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Država in mi 
Vsakič, ko se v medijih poja-
vi pretresljiva zgodba o nasilju 
s črnim koncem, s spleta, te-
levizijskih zaslonov in časopis­
nih naslovnic skoraj refleksno 
odzvanjajo vprašanja: Kdo je 
kriv? Kdo bi moral to prepreči-
ti? Kdo bo odgovarjal? In še naj-
pomembnejše vprašanje: Kaj je 
naredila država, da se to ne bi 
zgodilo? 
Ob vseh teh vprašanjih dobi-

mo občutek, da je država nekdo daleč, nek (ne)viden organ, 
ki naj bi reševal vse naše težave. In ki ima vse vzvode in niti 
naših življenj v rokah. Pri tem pogosto pozabimo na pre­
prosto, a ključno resnico: država smo mi sami. Njene politike, 
njene vrednote, njena kultura – vse to je zgolj odsev tistega, 
kar vsak dan živimo v svojih domovih, družinah, odnosih.
Ko govorimo o nasilju, naj bo fizičnem, psihičnem ali be-

sednem, ni dovolj, da ga prepoznamo šele, ko se pojavi  
na naslovnicah. Začne se veliko prej. V naših tonih, ki jih 
uporabljamo doma. V tem, kako rešujemo konflikte. Kako 
govorimo o drugih ljudeh. Kako poslušamo. Kako se odzi-
vamo, ko smo pod stresom. Komunikacija, ki jo živimo med 
štirimi stenami, ne ostane tam – nosimo jo s seboj na cesto, 
v službo, v šole, v družbo.
Ne gre le za to, da besede mičejo, temveč tudi za to,  

da zgledi vlečejo. Sosedje opazujejo. Otroci opazujejo.  
O tem vplivu je pisal kanadski psiholog Albert Bandura,  

ki bi ravno te dni praznoval stoti rojstni dan. Bandura je 
eksperimentalno raziskoval posnemanje agresivnega 
vedênja. Otroke je razdelil v tri skupine in v igralnico na-
mestil lutko Bobo. Prva skupina je gledala eksperimentator-
ja, ki je lutko pretepal. Otroci iz druge skupine so opazovali 
človeka, ki je bil do lutke neagresiven. Otroci iz tretje skupine 
lutke Bobe pred lastno igro z njo niso videli. Ko so otrokom 
iz vseh treh skupin dali možnost, da se sami igrajo z lutko 
Bobo, so otroci, ki so opazovali agresivni model, posne-
mali agresivno vedênje (udarjanje lutke, kričanje …); otroci 
iz skupine neagresivnega modela in kontrolne skupine pa 
so bili veliko manj agresivni oziroma sploh niso bili. Posne-
manje je bilo še posebej izrazito, če je bil eksperimentator 
istega spola kot otrok.
Država lahko postavlja zakone, piše strategije in vodi, or-

ganizira kampanje. A noben zakon ne more nadomestiti 
odgovornosti, ki jo nosimo posamezniki. Če bomo ob vsaki 
težavi in nasilni zgodbi dvignili prst le proti institucijam, bo-
mo spregledali tisti del, kjer smo prav mi tisti, ki lahko nekaj 
spremenimo. Včasih je največji pogum ta, da se vprašamo: 
Kaj pa jaz? Kaj je moj prispevek k temu, da bo jutri za odte-
nek spoštljivejše, mirnejše, sočutnejše?
In ko bomo pri tem iskreni, bomo morda ugotovili, da se 

spremembe družbe zares začnejo tam, kjer se konča naše 
lastno območje udobja. Pri enem pogovoru, enem odzivu, 
eni besedi manj – ali eni prijazni več. Država smo mi. In vsak 
od nas je del odgovora.
Vesel rep leta vam želim. Preživite ga v občutku, da so 

vse zvezde na svojem mestu, s tistimi, ki jih imate najraje. 

Polona Otoničar Pajk

 Ljubo Vukelič
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Intervju

Ste takoj vedeli, da je to pri vas?Ste takoj vedeli, da je to pri vas?
Seveda sem. Sem se prej Turk pisala.  
Po nesreči, ko je bilo masa hudo pri nas, 
se je pa 1948. leta, marca, rodila moja 
sestra Joža, poročena Mele, ki je bila 
učiteljica. Potem se je pa 1950. leta rodil 
še brat Janez, ki živi pa doma na kmetiji. 
Je bila mama stara že 42,5 leta, ko je 
bil brat Janez rojen. Pa še eno strašno 
tragedijo smo imeli.

Še eno?Še eno?
Bilo je pa 1958. leta. Sta šla stric in ata 
v gozd. 3. februarja je bilo. Drugje je bil 
sneg, po cestah je pa že skopnelo. Eden 
iz Bezuljaka je šel s sankami, naša dva 
pa z vozom. In so peljali na Krajcavo 
žago les. Naši so bili z vozom, tako da 
je šlo, on je pa moral v Begunjah pre-
ložiti v eni hiši na voz. Stric je pa žlajfal. 
Čez 70 je bil star. Tisti voz iz Begunj ni 
imel zavore. Je pa konje vzelo. Strica je 
povozilo, mu je glavo odrezalo. In vsi 
naši voli, ki so bili vklenjeni, vsi so priš-
li goli. Oče je prijokal: »Franceta smo 
ubili …« Njegov brat je bil. So ga v rjuhi 
zakopali. Je bila taka tragedija takrat,  
da je strah. 

v Ljubljano, onadva pa zavili v rjuho in 
dali v trugo. Pogreb je bil grozen. 

Kaj pa Tončka?Kaj pa Tončka?
Tončka je bila pa najprej v bolnici. Je 
bila pa poleg nje ena iz Cerknice. Takrat 
je bilo ravno praznovanje na Brestu, ker 
je bil marec, in je bila ena poškodovana. 

Je ležala v tisti sobi, kjer je bila moja se-
strica. In moja sestrica je ob 11. uri pro-
sila zdravnike, naj ji dajo piti, ker je tako 
žejna. Pa jo vpraša doktor, kako je prišlo 
do nesreče. In potem je Tončka umrla.

Grozno. Grozno. 
Pogreb bratca in soseda je bil prej,  
v torek, Tončkin pa na soboto. Še zdaj 
se vsega spomnim. Jaz sem bila v šoli. 
In je prišla Modicava tovarišica z bese-
dami: »Otroci, ko greste domov, pazi-
te, da ne boste kakšne bombe pobrali.  
Pri Turkavih je taka tragedija.«

Kako se spominjate svojega otroštva Kako se spominjate svojega otroštva 
in mladosti? in mladosti? 
Takrat je bilo vse bolj po domače in ze-
lo skromno smo živeli. V osnovno šolo 
sem hodila tja, kjer je zdaj glasbena šo-
la, na Partizansko. Ko je bila vojna, smo 
hodili v šolo tja, kjer je zdaj notar, mi 
smo rekli tam, kjer je Šerko, po tem pa 
smo hodili v Dolenjo vas. V Dolenji vasi 
je bil en razred, učila nas je Klammerje-
va Tilka. Se spominjam, kako je moral 
vsak učenec v šolo v Dolenjo vas, ko je 
bilo mraz, s seboj prinesti eno poleno.

Ste bili rojeni v Cerknici?Ste bili rojeni v Cerknici?
Jaz sem živela isto v Cerknici kot zdaj, 
ampak drugje. V prvi hiši, ko se pride  
iz Begunj. Tam sem živela. Ko sem bila 
majhna, nas je bilo v družini osem: štirje 
otroci, stara mama, stric, ata in mama.  
Med vojno smo se morali dvakrat umak-
niti, da smo preživeli. Enkrat smo šli  
k Sveti Trojici, enkrat pa v Topol. S seboj 
smo vzeli vole. Ata je bil v vojni ranjen,  
mu je vse življenje teklo iz roke. Je bila kost 
ranjena. Petkrat je bil operiran. 1947. leta  
je bila pa pri nas strašna tragedija.

Kaj se je zgodilo?Kaj se je zgodilo?
27. marca je bilo. Jaz sem bila v osnovni 
šoli. Stara sem bila štirinajst let. Ostan-
ki od bomb so bili nastavljeni povsod. 
Moj bratec in sosedov fantek sta šla za 
hišo. Igrala sta se in našla bombo. Mo-
ja sestrica, ki je bila 1937. leta rojena,  
je bila doma, ata je šel v gozd, mama je 
pa rekla sestrici, naj da na ogenj, da ne 
bo ugasnilo, in je šla v trgovino. Bratec 
in sosedov fantek sta se igrala pri kori-
tu za živino napajati. Voda je bila noter. 
Sta želela, da bi bomba plavala. Bratec 
je imel bombo v roki, sestrica je pa rav-
no ven prišla. Je to videla in zakričala:  
»Jože, počilo bo.« Takrat je pa že poči-
lo. In mojemu bratcu je glavo odseka-
lo. Tudi sosedov fantek je umrl. Sestra 
Tončka je bila pa ranjena, je v trebuh 
dobila štingle. Odpeljali so jo v bolnico 

Avtorica: Polona Otoničar Pajk Fotograf: Ljubo Vukelič

Ivanka Meden 
92-letna Ivanka Meden - Rezina iz Cerknice si še vedno sama speče kruh. Več kot trideset let je bila 
zaposlena kot natakarica v Žajfnici, hkrati pa je s pomočjo družine kar nekaj okoliških prebivalcev 
oskrbovala z mlekom z domače kmetije – najprej na Taboru, potem na Loškem.

Ivanka Meden je pri 92 letih še vedno jasnih misli in ima izredno dober spomin.

» 	›Da sem morala 
sem priti,‹  
sem si rekla.«
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Sestra je bila stara štirinajst, jaz pa 
dvanajst. In Krištanova žena je ime-
la krompir in vso zelenjavo. Pa je rek-
la: »Punčke, boste meni njivo oplele.« 
Pa sva. In nama je prinesla malinovec 
in kruh. Kako sva bili veseli. Ijoj, kako 
je bilo dobro. In sva vse opleli, potem 
nama je pa kupila blago za oblekico. 
Jaz sem imela mornarsko oblekico –  
z belimi in temno modrimi črtami. 
Sem bila tako vesela, da je strah. Take 
stvari smo delali. Tudi krompir je bil za 
nabirati, po gajbi je bilo plačano. Ni bilo 

luštno. Ko sem prišla iz menze, osem-
najst sem bila stara, pa je rekel oče: 
»Boš znala živino past? Popoldne ni-
ma kdo.« Pa sem šla. Težko je bilo. 

V menzi ste delali?V menzi ste delali?
Strašansko me je veselilo, da bi se izu-
čila za kuharico, pa ni bilo moč takrat.  
V Cerknici je pa bila krajevna menza. 
Dolničarjeva mama jo je vodila. Menza 
in gostilna je bila. Pa je rekla naša mama, 
da bi se jaz rada prišla k njim učit kuhati.  
Pa je rekla Dolničarjeva: »Naj pride  
k nam in se bo navadila.« Dve kuharici 
sta kuhali in ena pomočnica je bila. Po-
tem sem pa še jaz tam pomagala. To je 
bilo 1950. in 1951. leta. Konec 1951. leta  
je kuhinja propadla, do 1952. leta pa je 

»	Ko je bila davica,  
je bilo treba oštarijo 
zapreti ob devetih.«

Intervju

Ste imeli doma kmetijo?Ste imeli doma kmetijo?
Ja, smo. Dve kravi, vole, skupaj sedem, 
osem živine. Mlade junce smo imeli, vo-
le smo pa prodali. Mama je redila praši-
če. Kadar so bili mladi pujski, je mama 
ponoči spala v hlevu, da je pazila, da 
ne bi pujsa pohodila mladih prašičkov.  
En teden je hodila mirkat. Potem je pujske 
prodajala. Je rekla, da jih mora, da bo  
lahko otroke oblekla. Joj, skromno je bi-
lo. Smo morali tudi otroci vedno delati.

Kdaj ste vi začeli?Kdaj ste vi začeli?
Pet let sem bila stara. Ali pa še ne. Pri so-
sedovih so bili rokodelci. Teta je štrikala, 
brat je bil pek. Imeli so boljše življenje 
kot mi. Pa mi je soseda rekla: »Ivanka, 
pridi, boš meni špulico navila.« In me 
je naučila. V zahvalo pa mi je naredila 
štumfke, brezrokavnik. Sem bila tako 
vesela. Ko sem pa v prvi razred hodila 
in sem šla mimo sosede, je pa kar potr-
kala po oknu in rekla: »Špulic imam pre-
malo.« Pa sem šla. In dobila v zahvalo 
bel kruh, puter. In je rekla: »No, ko si pa 
tako pridna, boš pa še puter mešala.«  
So imeli pet krav. Jaz sem pa mami rek-
la: »Pri Dovičavih imajo vedno bel kruh.« 
Mi smo doma imeli vedno kruh iz črne 
moke. Pa je rekla mama: »Stric Pepe je 
pek, dela v pekarni, nosi kruh povsod 
okrog v ruzaku in tudi doma imajo be-
lo moko, ker so bolj obrtniki.« Tako mi 
je mama razložila. Oni niso imeli take 
kmetije, so se bolj borili s trgovstvom. 
Težko je bilo življenje takrat. 

Ste tudi pasli?Ste tudi pasli?
Ja, v gmajni smo pasli vsak svojo živi-
no. Vmes pa krhliko nabirali. Smo de-
kleta pasla in imela fovček sabo. Sem 
nabrala krhliko, jo olupila in posušila. 
Pa prodala. So bila prav podjetja, ki so 
jo odkupovala. Enajst let sem bila stara 
takrat. S tistim, kar sem zaslužila, sem 
si pa oblekico kupila. Od takrat mi ni 
noben od staršev dal denarja. Sem si 
skozi sama zaslužila. Ne samo s krhliko, 
tudi brin sem nabirala in prodajala. Prav  
do Martinjaka smo šle pa smo nabrale 
en ruzak. Zjutraj smo pasle, vmes v šolo, 
potem, ko je bilo sonce, smo pa nabira-
le. Potem sem šla pa že v menzo delat. 
Ijoj, kako je bilo vse skromno. Enkrat pa 
sva šli s sestro Mimo, ki je bila potem  
v Dolenji vasi poročena, k ženi Krištana,  
ki je živino kupoval, okopavat njivo. 

bila samo gostilna. Potem 1952. leta  
v novembru je bil razglas na Brestu, da 
lahko greš pospravljat za dva meseca to-
varno, ker da bo nekdo prišel na ogled, 
ne vem točno kdo, morda predsednik 
države. In sem šla. Vsi smo imeli unifor-
mo. Edino takrat sem bila v hlačah, nikoli 
prej, nikoli potem. Sem delala v fabriki 
potem od 1952. do 1959. leta. Sem pa 
že vmes začela honorarno delati v go-
stilni. So me prosili. Žajfarjeva je bila, ki je 
imela oštarijo, in mi je rekla tako: »Pridi 
no.« Tam sem pa delala do 1987. leta. 
Tako sem bila skoraj 30 let v gostinstvu.

Vam je bilo všeč?Vam je bilo všeč?
Takoj ko sem šla s fabrike, ne. V fabriki 
smo bili tako prijatelji, dekleta so me 
čakala in vabila na kakšen izlet. Ko sem 
prišla pa v gostilno, sem prišla kot v voj-
no, tako so se tepli. »Da sem morala 
sem priti,« sem si rekla. Potem sem se 
privadila. 

Ste delali popoldne ali dopoldne?Ste delali popoldne ali dopoldne?
Devet let sem delala samo popoldne. 
Tako da je večkrat policija prišla, ker 
so se tako tepli. Se je pa ravno takrat  
Mineralka delala, so bili Hrvatje, potok 
se je delal ... Enkrat so se tako tepli, da 
je bilo grozno. Je šla policija v kuhinjo 
h gospodarici, je rekel policist: »Zakaj se 
ta mlada punca matra z njimi, zakaj vi 
ne delate?« Potem je šla pa ona v po-
koj, okoli 1979. leta je bilo to, smo se pa 
menjavale, ker so bile mlade zaposle-
ne. Nisem več samo popoldne delala.

Zelo mlada si je sama začela služiti kruh.
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Intervju

Kaj ste naredili, ko so se tepli?Kaj ste naredili, ko so se tepli?
Jaz sem bila domačinka, jaz si nisem 
upala nobenega prijaviti. Pa tudi ni bi-
lo nobenega telefona. So me reševali 
drugi. So imeli pri Jurci telefon, so šli 
telefonirat, da je policija prišla. Meni ni-
so mogli nič reči, da sem koga prijavila.  
In potrpela sem. Če je bilo kakšno slavje, 
če se je kakšen sin rodil, so bili do zjutraj.  
Že v vratih so tistega, ki je dobil otro-
ka, začeli spraševati: »Kaj je?« »Sin!«  
je glasno odgovoril. Če je bila pa punč-
ka, je pa čisto potiho odgovoril. Ja,  
do zjutraj so bili taki. Jaz sem pa kmetijo 
imela doma. Mož France je že molzel,  
ko sem domov prišla. Enkrat je bilo pa 
tako: sem bila pripravljena ob polnoči,  
da grem domov. Pa trkajo na vrata. Godba.  
Pa so kričali, naj odprem. Vaje so imeli 
ob torkih. Pa so bili spet do treh, štirih. 
Ampak nisem pa nikoli prijavila. Plačala 
pa po nedolžnem velikokrat. 

Res?Res?
Ko je bila davica, je bilo treba oštari-
jo zapreti ob devetih. Sem zaprla. Sem 
še pospravljala in prideta en sosed in 
še en iz Grahovega. Mraz je bil in trka-
ta na vrata: »Ivanka, daj odpri, da bova 
en pelinkovček spila.« Jaz sem pa rek-
la, ker je ravno sosed, da bom odprla. 
In sta spila. Ta cajt je pa policija prišla.  
Pa sem dobila ček, da sem pregrešila 
zakon. Veliko je bilo za plačati. Takrat 
sem še delala v fabriki do druge ure, 
pa sem šla po tem na pošto plačat. 
Se je že zapirala. Pa mi je rekel sosed,  
ki je delal na pošti: »Ste malo pozni?« Pa 
sem rekla: »Tudi vi ste bili malo pozni.«

Kaj pa ste stregli? Tudi hrano?Kaj pa ste stregli? Tudi hrano?
V Žajfnici smo imeli recimo klobase pa 
hot doge pa čaj. Drugače hrane take ne. 
Sem šla pa velikokrat pomagat v hotel. 
So bili vsako sorto šefi, a me niti eden 
ni nikoli ozmerjal, ker sem bila vestna. 
Tudi v Škocjan sem hodila pomagat.  
V nedeljo sem dopoldne delala v Žajfnici, 
pa je Janez prišel iz Škocjana, da imajo 
tri avtobuse ljudi. In sem šla pomagat.

Kaj so takrat gostje pili?Kaj so takrat gostje pili?
Pivo, pelinkovec, konjak, vinjak, brinovec, 
kaval, gin, kokta, vse te pijače so bile …

Ves čas ste pa še na kmetiji delali.Ves čas ste pa še na kmetiji delali.
Ko sem se poročila, smo živeli na Taboru  
v Cerknici. Pri farni cerkvi. Še stoji ta hiša. 
Kot na otoku je bilo. Kamor si stopil, je 
bila cesta. Če smo pripeljali seno, smo 
metali s ceste, če smo drva metali, tu-
di. 1962. leta smo začeli takoj kopati tu-
kaj na Loškem, kjer smo zdaj. Sem smo 
se 1967. leta preselili. Posojila si nismo 
upali vzeti. Tam v tastari hiši smo imeli 
pa dva konja, ko sem jaz prišla. Potem 
smo pa kravo kupili. Taprvo. Potem pa 
še eno. Oddajali smo mleko. Ko smo se 
sem preselili, smo pa večjo štalo naredili, 
smo imeli pa po pet, šest krav pa teličke 
in konje. Mož France ni bil potem nič  
v službi, prej je bil na Brestu. Izučen 
je bil za tišlerja. S tvojim (izpraševalki-
nim, op. a.) starim atom Jožetom sta se 
skupaj učila, sta šla k vojakom skupaj, 
imam sliko. Potem smo imeli pa tukaj  
na Loškem živino, smo mleko oddajali. 
Enih 28 strank sem imela. Je prišel po-
kojni Šubic: »Ivanka, kako si zapomniš 

vse te kangle?« Klemencovi iz Cerknice 
so hodili k nam 58 let po mleko.

Ste sami molzli?Ste sami molzli?
Krave sva molzla oba z možem. Pet 
ali šest krav sva imela. Mož je bil spre-
ten. Molzli smo, točno vem, do 1979. 
leta, potem smo pa kupili molzni stroj  
Alfa Laval, si moral k vsaki pripeti. Zdaj 
na koncu smo imeli drugačnega, je bil 
že mlekomat. Tako je bilo, ja. Smo za-
cajta pomolzli in sem šla v službo. Zve-
čer je pa mož sam molzel, ko sem bila 
popoldne v službi. 

Njivo ste tudi imeli?Njivo ste tudi imeli?
Dve njivi krompirja, prašiče celo leto 
dva, skozi prašno, pšenico. Kruha niko-
li nisem kupila, vse življenje sem pek-
la kruh doma. Tukaj ga pečem v roru.  
V stari hiši pa sem zamesila in vozila  
k peku štruce s kolesom, da jih je spe-
kel. Ko je bilo pečeno, smo šli pa iskat. 

Kruh pa še vedno spečete.Kruh pa še vedno spečete.
Ja, še zdaj ga velikokrat spečem. Pogle-
dam v hladilnik, če imam kvas. »Bom pa 
spekla,« si mislim, če ga imam. Potem 
pa kruh zavijem v folijo, da dlje stoji. 

Kaj pa ob praznikih pripravite?Kaj pa ob praznikih pripravite?
Poprtnik sem do zdaj vsako leto spekla 
trikrat. Imam to navado od stare genera-
cije. Prvi poprtnik spečem za božič, po-
tem za novo leto drugega in za tri kralje  
spet spečem frišnega. Od vsakega pus-
tim en kos. Včasih smo imeli ob svetih 
treh kraljih navado, da je gospodar od-
rezal poprtnik. Otroci so se postavili pred 
njega in rekel je: »No, toliko boš zrastel 
do naslednjega leta.« Tiste kose, ki so 
ostali od vseh treh praznikov, smo dali 
pa živini pojest – vsej živini, samo psu 
ne. Še danes sem najbolj zadovoljna,  
ko grem h kokošim in živino pobožat. 

Kako ste pa včasih preživljali Kako ste pa včasih preživljali 
praznike?praznike?
Mah smo nabrali, jaslice delali. Potice 
se je peklo, četudi bolj skromno. Kolač, 
poprtnik je bil zmeraj. Potica je imela 
nadev iz rozin in rožičev. Ena je bila ro-
zinova, ena pa rožičeva. Tudi sadne po-
tice smo delali – iz škundrov, suhih sliv. 
Kar je bilo dobrega, so posušili in zmleli. 
Pa vinske flancate sem tudi velikokrat 
naredila ob božiču.Rezini so mleko oddajali skoraj 60 let.
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Strani ureja: Maruša Opeka Fotograf: Ljubo Vukelič

Proračun prestal prvo obravnavo
V četrtek, 13. novembra, je potekala 18. redna seja Občinskega sveta Občine Cerknica, ki si jo  
v celoti lahko ogledate na spletni strani www.cerknica.si.

V prvi obravnavi je bil 
sprejet proračun Občine 
Cerknica za leto 2026, ki 
je načrtovan v skupni višini 
20.452.000 evrov. Skupni 
prihodki za proračunsko 
leto 2026 so ocenjeni na 
17.301.966 evrov. Največ-
ji delež, to je 73-odstot­
ni, predstavljajo davčni 
prihodki, med katerimi je 
tudi povprečnina. Po do-
govoru med občinami in 
finančnim ministrstvom bo 
povprečnina v letu 2026 
znašala 835 evrov, kar za 
občino pomeni dohodni-
no v višini 10.952.396 evrov.  
Glede na prvotno višino povprečnine, ki je znašala 810 evrov, 
in upoštevajoč dodatek za zmanjšanje objektivnih razlik ob-
čin v vrednosti 126.244 evrov, to za Občino Cerknica pomeni 
327.393 evrov več sredstev od prvotno načrtovanih. 
Za leto 2026 je načrtovanih 19.401.237 evrov odhodkov 

iz posebnega dela po področjih proračunske porabe ter 
1.050.728 evrov za odplačilo dolga iz naslova zadolževa-
nja, skupaj torej 20.451.966 evrov. 36 odstotkov, torej dob-
rih 7,4 milijona evrov, predstavljajo investicijski odhodki in 
investicijski transferji. Med večjimi naložbami v letu 2026 so 
rekonstrukcija ceste Cajnarje–Sveti Vid; komunalna ureditev 

Industrijske cone Podskrajnik; obnova vodovoda Črne mlake,  
rekonstrukcija delov vodovoda v Cerknici; obnova ceste  
in vodovodnega omrežja ter gradnja kanalizacijskega omrež-
ja v Žerovnici; začetek naložbe Izgradnje fekalne kanaliza-
cije ter obnova vodovodnega omrežja Unec in Slivice; se-
maforizacija križišča pri Kulturnem domu Cerknica; otroško 
igrišče Rakek in umetna trava na pomožnem nogometnem 
igrišču Koleno. 
Na seji je bil v skladu z evropskimi direktivami sprejet tudi 

Pravilnik o dodeljevanju finančnih spodbud za pospeševanje 
razvoja podjetništva v občini Cerknica.

Odprtje ceste v Dobcu
V petek, 14. novembra, je potekalo slovesno odprtje obnov­
ljene ceste v Dobcu. Trak so skupaj s predstavnikom vasi 
prerezali župan MarkoMarko RuparRupar, podžupan MarkoMarko KranjcKranjc in 
predsednik Krajevne skupnosti Begunje MartinMartin KoširKošir. Pro-
gram, ki ga je z zvoki harmonike popestril BojanBojan KranjcKranjc, je 
povezovala VesnaVesna KovačKovač. Župan je v nagovoru povedal, 
da so skupaj s krajani uresničili dolgoletna prizadevanja, 
kar dokazuje, da ima občinska uprava posluh za potrebe 
občanov in nikakor ne želi centralizacije. »Ljudje morajo 
imeti po vseh krajih kakovostno življenje,« je poudaril žu-
pan. Domačinka iz Dobca MarjanaMarjana NaredNared se je tako županu 
kot podžupanu v krajšem nagovoru v imenu vseh krajanov 
zahvalila za obnovljeno cesto. Za blagoslov je poskrbel 
cerkniški župnik GregaGrega ValičValič. Naložba je obsegala rekonstrukcijo dotrajanega odseka javne poti v dolžini 400 metrov 
(odsek proti Pokojišču) z zamenjavo celotnega spodnjega ustroja cestišča, obnovo in dograditvijo meteorne kanalizacije 
ter asfaltiranjem v širini treh metrov. Vrednost celotne naložbe je 99.789,75 evra. Izvajalec del je bilo podjetje Samprt, 
d. o. o. Dela so se začela 8. septembra, končana pa so bila 31. oktobra. 

Iz občinske hiše
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Iz občinske hiše

Naši mejniki�
V Kulturnem domu Cerknica se je ob državnem pra-
zniku dnevu Rudolfa Maistra odvila svečana proslava 
Naši mejniki. Dogodek, ki ga je pripravilo Notranjsko 
domoljubno društvo general Maister (NDDGM) Unec  
s pomočjo Občine Cerknica, je postal svetišče spo-
mina, ki nas opominja na besede samega Maistra: 
»Narod, ki pozabi svoje junake, nima prihodnosti.«  
MihaMiha RazdrihRazdrih je poskrbel za scenarij in režijo, MajaMaja MalcMalc 
pa je prireditev povezovala. Zbrane sta nagovorila župan  
MarkoMarko RuparRupar in predsednica Zveze društev general 
Maister mag. Lučka Lazarev Šerbecmag. Lučka Lazarev Šerbec. Slavnostni go-
vornik je bil predsednik NDDGM Unec DavidDavid KavčičKavčič, 
ki je opomnil na tisti usodni Maistrov upor in bitko 
za našo svobodo. Dogodka se je udeležil tudi posla-
nec državnega zbora ZoranZoran MojškercMojškerc. V kulturnem 
programu so nastopili: Dragonarji generala Maistra,  
Folklorno društvo Rakek, trobilni sestav Godbe Cerknica, Vokalna skupina Cluster ter pevci in recitatorji Damijana Škrlj,  Damijana Škrlj,  
David Žnidaršič, Ludvik Palčič David Žnidaršič, Ludvik Palčič in MartinaMartina LičenLičen ŽoržŽorž in učenci Osnovne šole »Jožeta Krajca« Rakek. Naša naloga  
ni le ohranjati spomine, ampak jih tudi delati – kot poklon tistim, ki so nam darovali jutrišnji dan. 

Posodobljena aplikacija�
Za Občino Cerknica je podjetje Ekoknap računalništvo 
uspešno posodobilo mobilno in spletno aplikacijo  
Občine Cerknica, ki občanom in obiskovalcem ponuja 
še dostopnejši in sodobnejši vir informacij o dogajanju 
v občini. Aplikacija ohranja vse obstoječe funkcional-
nosti – novice, dogodke, opozorila ter lokacije defi-
brilatorjev, ki so lahko v nujnih primerih življenjskega 
pomena. Posodobljena različica pa zdaj vključuje tudi 
aktualne razpise, vremensko napoved, zaposlitvene 
priložnosti v občini ter koristne povezave, ki uporabni-
kom omogočajo, da do pomembnih informacij pridejo 
hitreje in preprosteje kot kadar koli prej. Ena vidnejših 
novosti je tudi osvežen videz aplikacije, ki je zasnovan tako, da je uporaba enostavnejša, preglednejša in prilagojena tudi 
sodobnim mobilnim napravam. Mobilna aplikacija je na voljo v spletni trgovini Google Play in App Store. 

Prvo leto delovanja VGC�
Mreža Večgeneracijskih centrov (VGC+) Primorsko- 
-Notranjske regije (Cerknica, Postojna, Pivka,  
Ilirska Bistrica, Loška dolina in Bloke), ki jo v okviru 
projekta VGC+ financirata Ministrstvo za delo, družino, 
socialne zadeve in enake možnosti in Evropska unija 
iz Evropskega socialnega sklada, je 6. novembra na 
novinarski konferenci v Cerknici predstavila dosežke 
prvega leta delovanja, ki je regiji prineslo močno soci-
alno in izobraževalno mrežo. Centri so v tem obdob-
ju aktivno vključili več kot 2800 uporabnikov, izvedli 
več kot 2500 organiziranih aktivnosti in ustvarili več 
kot 3200 ur neformalnega druženja. Na podlagi ugo-
tovitev, da so določene teme v regiji še vedno presli-
šane in stigmatizirane, se VGC+ mreža v prihodnjem 
letu strateško usmerja v odpiranje odprtega dialoga: 
»Prepričani smo, da so nekatere ključne teme v naši družbi preslišane. Naš center želi aktivno zapolniti to vrzel,« je pou-
darila SaraSara SmaićSmaić. »Naš cilj je nuditi varen prostor za informiranje in zmanjševanje stigme.« 
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Aktualno

Avtorica: Eva Kobe Fotograf: Ljubo Vukelič

Prazniki med nami
Praznični december je čas, ki ga vsak od nas doživlja drugače. Za številne je to obdobje domačega 
udobja, družinskih tradicij in mirnih trenutkov ob prazničnih lučkah. Za druge pa so to dnevi, 
ki jih preživijo v službi – v skrbi za našo varnost, zdravje in dobro počutje. Nekateri v tem času 
poiščejo družbo in glasnost, drugi tišino in toplino doma, spet tretji praznujejo na svoj prav 
poseben, tradicionalen način. V tej, zadnji številki leta 2025, smo zbrali glasove različnih ljudi  
iz naše občine. Njihove zgodbe nam kažejo, kako raznolik in barvit je lahko praznični čas.

Decembrski dela prosti dnevi ne prinesejo miru 
in počitka čisto vsem. Ko se večina ljudi zbere ob 
domači mizi, otroci odpirajo darila, v kuhinjah diši 
po piškotih in po ulicah odzvanja smeh, nekateri 
posamezniki iz naše skupnosti oblečejo službeno 
uniformo in gredo na delo, kjer so v pripravljenosti, 
da pomagajo, ko jih potrebujemo. Kajti tudi nes-
reče in nezgode nimajo prostih prazničnih dni. 
»Za večino ljudi so prazniki čas druženja, miru in 
veselja, za nas, policiste, pa je to čas, ko moramo 
biti še posebej aktivni,« pove VojkoVojko MlakarMlakar, vodja 
policijskega okoliša na Policijski postaji Cerknica. 
Prometne nesreče, družinski spori, pritožbe zaradi 
hrupa, različne poškodbe – vse to je lahko razlog 
za policijsko intervencijo. »Nikoli ni prijetno, ko veš, 
da tvoja družina sedi za praznično mizo, medtem ko ti v služ-
bi rešuješ težave drugih ljudi,« priznava in dodaja: »Obenem 
pa se zavedaš, da si točno tam, kjer moraš biti, in počneš,  
kar moraš početi. To, da pomagaš tistim, ki potrebujejo po-
moč, prinaša tudi osebno zadovoljstvo. Ni vedno lahko,  
a sčasoma sprejmeš, da je to del tvojega poslanstva in tvojega 
poklica. Družinski člani tega ne sprejemajo vedno z razume-
vanjem, a to je pač delo, ki smo si ga izbrali – in ga opravljamo 
predano in profesionalno.« Čeprav so v službi, si skušajo de-
žurni policisti praznične ure, kadar niso na terenu, narediti pri-
jetne. Policijsko postajo okrasijo, postavijo božično drevesce, 
na božični večer in silvestrovo pa s seboj prinesejo praznič-
ne dobrote in si ustvarijo vzdušje praznovanja. »S sodelavci 
smo zelo povezani, policijska postaja je naš drugi dom. Ko 
se dogajanje umiri, si vzamemo čas, da si izmenjamo voščila,  
si zaželimo čim več mirnih dni v službi in čim manj intervencij.  
Na tak način praznični duh najde pot v patruljo ali na policij-
sko postajo, čeprav smo sredi delovnega dne,« pove sogo-
vornik. Nemalokrat pa se zgodi, da morajo skočiti v policij-
sko vozilo in odhiteti. »Najbolj mi je ostal v spominu božični 
večer, ko smo prejeli klic občanke, ki je prosila, naj čim prej 
pridemo k njim. Ko je povedala naslov, me je stisnilo v prsih, 
saj sem vedel, da gre za družino, ki je le pred nekaj meseci  
v prometni nesreči izgubila sina,« pripoveduje Vojko Mlakar. 
Med vožnjo proti hiši si je v glavi vrtel različne scenarije, kaj 
bi se lahko zgodilo. Je prišlo do nasilja? Do vloma? Do nove 
življenjske preizkušnje, neljubega dogodka? Bo nekdo kričal 
na nanje, ker nima kam drugam izliti bolečine? Nadaljuje:  
»Ko smo se približali hiši, je bila zunanjost lepo okrašena. Go-
spa nam je odprla vrata, iz notranjosti je zadišalo po domačih 

dobrotah. Bila je nasmejana in povabila nas je naprej. Vstopili 
smo v kuhinjo. Miza je bila lepo pripravljena, na njej poti-
ca, piškoti in druge dobrote. Za mizo je sedel njen soprog.  
Ko je vstal, sem opazil, da ima solzne oči. Prišel je proti na-
ma s sodelavcem in nama segel v roki. Stisk je bil močan, 
iskren, poln neizgovorjene bolečine. Zaželel nama je vesele 
praznike. Nato naju je objel. V objemu ni bilo le voščila. Bi-
la je zahvala, bila je prošnja, bila je zgodba vsega leta. Nato 
je, nekoliko zlomljen, a odločen, izrekel besede, ki jih ne 
pozabiš: ›Hvala za vso pomoč, za vse trenutke, ko ste bili 
ob nas. Policisti ste pri nas vedno dobrodošli. Za vedno ste 
del naše družine.‹ Takrat me je stisnilo pri srcu. Počutil sem 
se nelagodno, skoraj tesnobno, kot da sprejemam nekaj,  
kar je večje od mene, večje od vloge, ki jo imam v uniformi. 
Po drugi strani pa sem bil preplavljen z nečim, česar se ne 
da opisati drugače kot tiha sreča. Občutek, da si bil v naj-
težjih trenutkih nekomu človek. Ne samo policist. Služben 
obisk tistega večera ni bil običajna intervencija. Bil je opomin, 
zakaj obstajata naš poklic in naše delo. Da smo včasih tisti,  
ki posredujemo in pomagamo, drugič pa tisti, ki stojimo ob 
nekom, ko se mu ruši svet. In včasih je to največ, kar lahko 
naredimo. To noč nosim s seboj še danes,« spomin na eno 
od najbolj nenavadnih intervencij zaključi policist Mlakar.
Za polno malho spominov na nujne službene poti ima 

tudi reševalec BoštjanBoštjan MedenMeden. »Ne le med božično-novo-
letnimi prazniki, skozi vse leto jih je ogromno, in če želiš po 
vsem, kar si videl, normalno živeti naprej, moraš vsako pose-
bej, vsako nesrečo, poškodbo, smrt, v sebi predelati, potem 
pa pozabiti.« Najtežje je, ko se zgodi več nesreč naenkrat. 
Kar se pogosto zgodi ravno na silvestrsko noč. »Spomnim 
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se novega leta, ko so nas petnajst minut po polnoči klicali  
z Rakeka zaradi človeka, ki je bruhal kri, pripeljali so moške-
ga, ki mu je v obraz eksplodirala raketa, potem pa še globo-
ko opito najstnico. Vse v roku nekaj minut. Treba je določiti 
prioriteto, kar je pri treh tako hudih primerih izjemno težko. 
Ekipa pa je samo ena: zdravnik, medicinska sestra (ali tehnik) 
in reševalec.« V prazničnem času, ko velja nekako za edino 
normalno, da smo vsi srečni, nasmejani in v družbi, v ljudeh, 
ki so osamljeni, v stiski ali nesrečni na plan privrejo najtežji ob-
čutki. Nekateri se zato napijejo, vzamejo kakšno pomirjevalo 
preveč ali storijo še kaj bolj usodnega. »Če ne klecnejo med 
božičnimi prazniki, jih povozi za novo leto,« pove Meden,  
ki ne bo pozabil intervencije na silvestrski dan, ko si je ose-
ba v stiski vzela življenje. In s tem nevede spremenila pra-
znovanja marsikomu, predvsem pa tistim, ki so jo imeli radi. 
»Čeprav vemo, da nas na božični večer ali na silvestrovo,  
ko smo dežurni, lahko čaka vse mogoče, si skušamo v ordi-
naciji pričarati praznično vzdušje s praznično večerjo in voščili 
opolnoči,« pove njegova sodelavka InesInes PrevecPrevec, diplomira-
na medicinska sestra, ki bo letos skupaj z njim delala v noči  
z 31. decembra na 1. januar. Ker je v Zdravstvenem domu 
Cerknica, kjer delata, ekipa majhna, veliko časa preživijo sku-
paj – ne le ob dežurstvih –, zato so vsi skupaj postali nekakšna 
družina. Tako jim ni težko, ko so v službi, kadar je večina ljudi 
prosta. Slastne prigrizke jim v prazničnih dneh prinesejo tudi  
nekateri občani; mesar z Marofa jim podari tatarski biftek,  
sadjar mandarine, neka gospodinja pa doma spečeno pito. 
»Dežurstva na praznik ne jemljemo kot nekaj slabega,« poudari 
naša sogovornica. »To delo imamo radi, vemo, da smo tam  
za vse tiste, ki potrebujejo našo pomoč.« Oba ob tej prilož-
nosti želita vsem občanom zdravo in energije polno novo 
leto. Obenem pa jih želita spomniti, da so urgentne službe  
v prazničnem času pogosto zelo obremenjene. Urgenca je na-
menjena predvsem tistim, ki potrebujejo takojšnjo pomoč – pri 
resnih poškodbah, nenadnih poslabšanjih zdravstvenega sta-
nja ali življenjsko ogrožajočih stanjih. Zato občane prosita, naj 
se v prazničnih dneh na urgenco ne odpravljajo zaradi težav,  
ki lahko počakajo ali sodijo k osebnemu zdravniku v rednem 
času. S tem omogočijo, da nujna pomoč čim prej pride  
do tistih, ki jo resnično potrebujejo.
V pripravljenosti morajo biti med prazniki, polnimi piro-

tehničnih sredstev in ognja, tudi gasilci. Tudi ko praznujejo, 
se morajo zavedati, da lahko vsak čas kje zagori ali se zgodi 
hujša prometna nesreča. Predsednik Gasilske zveze Cerknica  
JanezJanez KovačičKovačič se najbolj spominja božičnega časa pred 
dobrimi petnajstimi leti. Zagorelo je v večstanovanjski stav-
bi v Martinjaku. Z družbo prijateljev so bili na poti v gostil-
no, ko so zagledali črn dim, ki se je valil skozi okno stavbe. 
Nemudoma se je zbrala gasilska ekipa in hitela na prizori-
šče požara. To je bil eden težje gasljivih požarov, saj se je 
požar, ki se je sprožil v stari peči, razširil v zidove. »Še hujši  
od ognja pa je bil mraz,« se spominja Kovačič. »Tako mrzlo 
je bilo tisti večer, da se nam je voda, ki nas je poškropila med 
gašenjem, na uniformah spreminjala v led. Naše rokavice in 
kombinezoni so kar pokali,« se spominja dogodka, ki pa se 
je končal srečno. Požar jim je po več urah uspelo ukrotiti  
in v njem ni bil poškodovan nihče.

Na dogodku boste lahko s prostovoljnim prispevkom podprli klub ter 
v zameno prejeli voščilnice, ki so jih pripravili člani kluba MACE Cerknica.

medijski sponzor

projekt 
sofinancira 

Fundacija za šport 

14. 12. 2025 
17.00

ŠD CERKNICA

21. 12. 2025 
18.00

ŠD LOGATEC
Vstopnine     ni!

projekt 
sofinancira 
Občina Logatec

Aktualno
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Aktualno

Eden od poklicev, ki ne pozna praznikov in počitka, je 
tudi novinarski. Vsi vsak dan pričakujemo sveže novice,  
ki nam jih posredujejo. Domačin MarkoMarko ŠkrljŠkrlj, novinar in do-
pisnik Radia Slovenija za območje Notranjske in Zahodne 
Dolenjske, nam pove, da na nacionalnem radiu vso drža-
vo pokriva trinajst dopisnic in dopisnikov, zato se kakšno 
leto zgodi, da kdo med njimi na nobenega od praznikov 
ni v stalni pripravljenosti. Urednik redakcije dopisnikov  
iz Slovenije Dušan Milič poskrbi, da dežurstva enakomer-
no porazdeli med vse, tako da je tisti, ki ga to doleti med 
božično-novoletnimi prazniki, na ostale praznike prost.  
Po pravilu torej nekdo, ki je dežuren med prvomajskimi 
prazniki, ne dela za veliko noč ali 31. oktobra in 1. novem-
bra. Sicer pa imajo redna dežurstva ob sobotah in nedeljah,  
za kar vsak dopisnik pride na vrsto približno enkrat na me-
sec. »Praviloma smo v stalni pripravljenosti na domu, kar 
pomeni, da praznikov zaradi službe nimamo ›pokvarjenih‹, 
če se seveda ne zgodi kaj nepredvidenega, kot je nesre-
ča, požar ali poplave,« razloži Škrlj. »Prav zabavno delati 
med prazniki ni bilo nikoli, sem pa enkrat na silvestrovo, 
ko sem delal še v Ljubljani, le kakšno minuto po polnoči 
prvi dobil izjavo tedanjega predsednika republike, ki se me 
je spomnil še iz predvolilnih soočenj kakšen mesec ali dva 
pred tem.« Letos bo Škrlj, če ne bo nepredvidljivih dogod-
kov, na prizorišče katerih je treba prihiteti nemudoma, za 
božično-novoletne praznike prost. Delal je 1. novembra, 
ko je moral v Novo mesto, kamor je kmalu po tragičnem 
dogodku, v katerem je umrl Aleš Šutar, prišla na srečanje  
s predstavniki novomeške mestne občine, Romi in drugi-
mi zdajšnja predsednica države. »Ampak tako je pač na-
še delo: sedeš v avto in že si na terenu,« pove. Veseli se,  
da bo letošnje praznike preživel tradicionalno: v krogu dru-
žine, ob dobri večerji, potici, božični glasbi, pri polnočnici 
(običajno pri otroški), na silvestrovo pa doma, kakšno leto 
pa tudi v vaškem gasilskem domu, kjer se jih zbere 30 ali 
več na skupnem pričakovanju novega leta.
Delovno bo praznični čas preživljala tudi novinarsko-

fotografska ekipa Slivniških pogledov, ki bo spremljala 

ogromno količino dogodkov decembrskih dni in pisala 
članke za januarsko številko. Prav v zadnjih dneh leta 2025 
bo odgovorna urednica MarušaMaruša OpekaOpeka sestavljala njene 
strani in razvrščala besedila, ki jih bo pregledala lektorica 
in postavila oblikovalka, ter jih poslala v tiskarno. Tam 
bodo v čisto prvih dneh leta 2026 luč sveta ugledali izvodi 
prihodnjih Slivniških pogledov.    
Zanimalo nas je tudi, kako ta čarobni praznični čas pre-

življata naša dva župana: Butalski župan in župan obči-
ne Cerknica. Butalski župan nam je zelo resno zaupal, da 
prednovoletni čas za pustne šeme ne pomeni isto kot za 
ostale. »Naši ta pravi prazniki šele prihajajo: tisti premakljivi,  
ki bodo v letu 2026 sredi februarja. Zlata ohcet nas čaka, saj 
mineva natanko 50 let od kmečke ohceti, prvega karnevala  
po ulicah Cerknice. In kdor je imel že kdaj to srečo (ali smolo, 
odvisno od okoliščin), da se je ubadal z organizacijo ohceti,  
ve, da to ni mačji kašelj.« Zato, poudarja, bodo Butalci in 
coprnice prepustili adventne venčke, jaslice in krašenje 
smrečic drugim, kompetentnejšim za te zadeve. »Medtem 
pa moramo mi poskrbeti za pušeljce, obleke, vabila, konfete, 
zakuske, torte, matičarje, prstane, muziko, fotografe, podve-
zice in riž. Pa še kaj drugega zraven. Seveda pa vsem želimo 
vesele božično-novoletne praznike, hkrati pa že vnaprej 
tudi smeha polne pustne praznike. Se vidimo februarja!« 
nam kliče Butalski župan z mislimi povsem drugje kot ostali,  
ki načrtujemo, kam bomo obesili kateri okrasek ter kje  
in s kom bomo za silvestrovo.
Prav nasprotno pa je za cerkniškega župana MarkaMarka RuparjaRuparja  

božični čas eden od najlepših delov leta. »Največ mi po-
meni, da ga preživim v krogu družine, v družbi vnukov, ki 
sta s svojo otroško radoživostjo pravo darilo. Ob pogledu  
na družino se zavem, kaj je v življenju resnično pomembno,« 
pravi župan, za katerega je december eden od službeno 
najbolj natrpanih mesecev, saj je to čas številnih občinskih 
prireditev in dogodkov, na katere je vabljen. »Dobrote se 
pojedo, darila pristanejo na polici, praznovanje se zaključi, 
misel na lepe trenutke z najdražjimi pa te spremlja skozi 
vse leto,« bistvo prazničnih dni iskreno povzame župan.
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Avtorica: Sabina Popek Simšič Fotograf: Ljubo Vukelič

Socialna aktivacija, Novim izzivom naproti – 
program, ki  ljudem vrača priložnosti
Program Socialna aktivacija, Novim izzivom naproti, ki poteka po celotni Sloveniji, predstavlja širši 
državni odgovor na dejstvo, da številni ljudje zaradi različnih osebnih, zdravstvenih ali socialnih 
okoliščin zdrsnejo na obrobje trga dela. Gre za sistemsko zasnovan pristop, s katerim država skupaj 
z izvajalskimi organizacijami nudi oporo osebam, ki se spopadajo z dolgotrajno brezposelnostjo, 
pomanjkanjem veščin, osamljenostjo, izgubo rutine ali preprosto z občutkom, da so izpadli  
iz družbenega ritma. Program takim posameznikom ponuja strukturirano pot, ki jih postopoma 
vrača v aktivno, samozavestno in ustvarjalno delovanje.

Javni razpis delno financirata Evropska unija, 
in sicer iz Evropskega socialnega sklada 
plus, in RS Ministrstvo za delo, družino, 
socialne zadeve in enake možnosti. Javni 
razpis se izvaja v okviru Programa evropske 
kohezijske politike v obdobju 2021–2027 
v Sloveniji. 
V Primorsko-Notranjski regiji program 

izvaja Fractals, zavod za družbene ino-
vacije. Direktorica UršaUrša TeličTelič MilerMiler pove,  
da zavod že desetletje deluje na področju 
dela z ranljivimi skupinami. »Vsak človek 
nosi v sebi pomembne potenciale, ki jih 
lahko razvije, če dobi priložnost, podporo 
in varno okolje,« pove sogovornica. Zavod 
Fractals je v projekt Socialna aktivacija plus 
vstopil prvič, a že zdaj dokazuje, da program 
za regijo prinaša izjemno dodano vrednost. 
»V letih od 2024 do 2027 bo program iz-
veden v petih skupinah, kar omogoča stabilno, dolgoročno  
in kakovostno delo z udeleženci,« še doda.

Kako poteka šestmesečni procesKako poteka šestmesečni proces
Program traja pol leta in je razdeljen na tri povezane 
module, ki skupaj tvorijo jasno in dobro strukturirano pot 
od socialnega opolnomočenja do vključevanja v delo. 
»Prvi modul, ki traja dva meseca, poteka trikrat tedensko 
v Postojni, namenjen je obnovi delovnih navad, grajenju 
socialnih veščin, obvladovanju stresa, razvoju komunikacije 
in postopnemu vračanju v delovno okolje,« razloži Urša 
Telič Miler. Ta del je izjemno pomemben, saj se pogosto 
udeleženci v tej fazi prvič po dolgem času ponovno srečajo 
z občutkom pripadnosti in rutine.
»Drugi modul je bistveno intenzivnejši, tri mesece zapo-

red udeleženci vsak dan sodelujejo v šesturnem programu, 
katerega osrednji del predstavlja praktično usposabljanje 
pri delodajalcih. Na tem mestu je naša naloga, da za vsake-
ga posameznika poiščemo podjetje ali drugo organizacijo,  
ki ustreza njegovim zanimanjem in zmožnostim,« pojasni 
sogovornica. »Gre za resnična delovna okolja, kjer se teorija 
sreča s prakso,« nato doda. Številni udeleženci prav to iz-
postavijo kot prelomni trenutek – po dolgotrajnem obdobju 

Gospodarstvo

negotovosti se ponovno znajdejo v prostoru, kjer lahko po-
kažejo svoje delo, znanje in odnos. Če ustreznega podjetja 
ni, pa udeležencu mentorji nudijo tudi pomoč pri razvoju 
produkta ali storitve – vse od zasnove do izvedbe.
Tretji modul traja en mesec in je namenjen zaključnim 

korakom: pripravi na zaposlitvene razgovore, spoznavanju 
dodatnih zaposlitvenih možnosti, nadaljnjemu povezovanju 
z delodajalci in urejanju dokumentacije. Telič Milerjeva pove, 
da »veliko udeležencev program zapusti še pred koncem, 
saj se med izvajanjem programa že vključijo v izobraževanje, 
prostovoljstvo ali se zaposlijo«. Pomembno je tudi dejstvo, 
da je zasnova programa taka, da udeležencem krije malico 
in potne stroške ter nudi nagrado za udeležbo, kar zmanj-
šuje finančne ovire in omogoča redno udeležbo.

Povezanost z lokalnimi podjetji je ključnaPovezanost z lokalnimi podjetji je ključna
V Cerknici in tudi širši regiji je program v zadnjih mesecih 
vzpostavil močno mrežo sodelovanja z lokalnimi podjetji. 
Podjetja Elgoline, Eurobox, Vrtnarija Najdi, masažni salon 
Kristine Lovko, Krovstvo in kleparstvo Borut Miler ter šte-
vilne druge organizacije in podjetja so prepoznali poten-
cial programa in omogočili udeležencem, da se v njiho-
vem delovnem okolju dokažejo. Urša Telič Miler še pojasni,  

Tuji delavci imajo velikokrat težave z vključevanjem v družbo. 
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znanja jezika nedosegljivo. Zdaj s hčerko in mačko živi  
v Begunjah pri Cerknici.
V programu Socialne aktivacije je Tetiana odkrila prilož-

nost. Po izobrazbi je medicinska sestra; dolga leta je delala 
v pediatričnem zdravstvenem domu v Kijevu in je specia-
lizirana za izvajanje terapevtskih masaž. »Veliko pozornosti 
sem posvetila učenju slovenščine in premagovanju strahu 
pred govorjenjem,« v zelo dobri slovenščini pove Tetiana. 
»Ko sem začela prakso v salonu KristineKristine LovkoLovko, sem prvič 
po dolgem času začutila, da sem na moji, pravi poti,« po-
ve. Nato doda: »Pri Kristini sem se počutila sprejeto, moje 
roke maserke prepoznajo napetost človeka in mu vrača-
jo mir – to je moje poslanstvo.« Danes ponovno razmišlja  
o svoji prihodnosti in odprtju lastnega podjetja.

Programi, ki delujejoProgrami, ki delujejo
Program Socialna aktivacija, Novim izzivom naproti dokazuje, 
da premišljena strokovna podpora, razumevanje lokalnega 
okolja in vztrajnost posameznikov ustvarjajo nove možnosti 
– tudi tam, kjer jih na prvi pogled ni. V Fractalsu poudarjajo, 
da je uspeh vedno rezultat povezovanja – med ljudmi, 
institucijami in skupnostjo.
Projekt sofinancirata Evropska unija in Republika Slovenija,  

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake mož-
nosti.
Za več informacij o vključitvi v program se lahko obrnejo 

na izvajalca programa Primorsko-Notranjske regije – Fractals,  
zavod za družbene inovacije, www.zavodfractals.si.

Gospodarstvo

da se v občini Cerknica veliko podjetij spopada s pomanj-
kanjem kadra, zato program vidijo kot priložnost, da člove-
ka spoznajo v praksi – ne le prek življenjepisa ali kratkega 
razgovora, ampak dejansko skozi večtedensko sodelovanje 
na delovnem mestu.
Številni delodajalci povedo, da se je sodelovanje izkazalo 

za obojestransko koristno. Udeleženci pridobijo izkušnjo in 
samozavest, podjetja pa dobijo vpogled v to, kako oseba 
deluje v realnih razmerah. Neposredni rezultati so pogosto 
vidni v nadaljevanju sodelovanja prek aktivne politike zapo-
slovanja ali neposredne zaposlitve.

Specifičnost regije in izzivi vključevanjaSpecifičnost regije in izzivi vključevanja
Občina Cerknica je zaradi razpršenosti krajev in manjše 
povezanosti med priseljenskimi skupnostmi specifična.  
V Postojni na primer deluje ukrajinsko društvo Algora, ki tam 
živečim Ukrajincem ponuja podporo, v Cerknici pa takšne 
strukture ni. Zato se številni priseljenci srečujejo z občutkom 
osamljenosti in nepoznanega okolja. Program jim nudi ne 
le znanje, temveč tudi socialno mrežo, znotraj katere se 
počutijo sprejete.
Sicer pa Urša Telič Miler pove, da je bila druga skupina pro-

grama izrazito mednarodna – šest udeležencev iz Ukrajine,  
udeleženka iz Bosne ter tudi več domačinov. Raznolikost je 
prinesla bogato dinamiko, kjer so se jezikovne in kulturne 
ovire pogosto premostile s toplino, solidarnostjo in željo 
po napredku. 

Tetianina zgodba: iz ruševin v nove priložnostiTetianina zgodba: iz ruševin v nove priložnosti
Zavod Fractals je podprl tudi Ukrajinko TetianoTetiano FursenkoFursenko, 
ki zdaj že piše novo zgodbo o uspehu v novem okolju. 
»Leta 2014 sem se iz Donecka preselila v Kijev, saj je bil 
moj dom zaradi obstreljevanja popolnoma uničen,« začne 
svojo zgodbo Tetiana. »V Kijevu sem celih deset let gradila 
novo življenje, ko se je vojna ponovno razplamtela, pa sem 
s hčerko in mačko pribežala v Slovenijo.« Devet mesecev  
je Tetiana preživela v prenatrpani sobi ukrajinske skupnosti 
v Postojni. »Počutila sem se izgubljeno,« pravi. Stanovanje 
je našla šele po dolgem iskanju, delo pa je bilo brez 

Tetiana Fursenko in Urša Telič Miler
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Trajnostno v knjižnico po nagrado�  Natalija Vrhunc  Arhiv RRA

Od začetka junija do konca oktobra je v knjižnicah regije Zeleni 
kras potekala regijska kampanja Trajnostno v knjižnico po nagra-
do!, ki je obiskovalce Knjižnice Jožeta Udoviča Cerknica z enota-
mi na Rakeku, v Novi vasi in Starem trgu povabila v spreminjanje 
vsakodnevnih potovalnih navad. Vsi obiskovalci knjižnic, ki so po 
knjige prišli na trajnostni način – peš, s kolesom ali javnim prevo-
zom – oz. kakor koli razen z avtom, so se vključili v kampanjo in 
se uvrstili v nagradno žrebanje za tri glavne nagrade in 50 manj-
ših praktičnih nagrad v vsaki enoti knjižnice. Cilj kampanje je bil 
spreminjati potovalne navade, še posebno na krajših razdaljah 
(do 2 km), v korist aktivne mobilnosti, zdravja, boljšega počutja, 
večjega občutka vključenosti v skupnost in manj onesnaženega 
zraka. Zahvaljujemo se donatorjem glavnih nagrad: Interaktivnemu 
muzeju Jezerski hram, Centru za obiskovalce Cerkniško jezero in Eko muzeju Pivških presihajočih jezer, ki so izžrebance 
nagradili z lepim doživetjem. Varstvo narave in trajnostna mobilnost gresta namreč z roko v roki. Na zaključnem dogod-
ku 14. novembra letos je bil naš posebni gost notranjski in slovenski junak Martin Krpan (v interpretaciji AndrejaAndreja GodineGodine),  
ki zaradi svoje zdrave pameti in trajnostnega načina življenja pooseblja duha kampanje. 

Dogaja se

Starejši vozniki veseli novega znanja �   Miloš Tomšič

Avto-moto društvo (AMD) Cerknica je v sodelovanju z Avto-moto 
zvezo Slovenije (AMZS) izvedlo brezplačno predavanje za starej-
še voznike, na katerem so udeleženci prejeli informacije o spre-
membah cestnoprometnih pravil, predstavljeni so bili uporaba 
naprednih asistenčnih sistemov, vožnja skozi krožišča, pravilen 
uvoz na avtocesto in izvoz z nje. Predavatelj pa je tudi odgovarjal 
na vprašanja prisotnih. Osem udeležencev predavanja se je ude-
ležilo tudi brezplačnega tečaja varne vožnje v AMZS Centru var-
ne vožnje na Vranskem, na katerem so v praksi preizkusili, kakšen 
je pravilen sedežni položaj, kako najučinkoviteje zavirati in kako 
se odzvati v kritičnih stanjih. Navedena aktivnost je le ena izmed 
dejavnosti AMD Cerknica v tem letu. Med drugim so člani sodelovali pri varovanju otrok v začetku novega šolskega leta.  
V tem sklopu so v Novi vasi gostili tudi akcijo Še 365 dni, s katero se udeležence v prometu opozarja, da je treba na pešce, 
še posebej na najmlajše, paziti celo leto, ne le ob začetku šolskega leta. Pri svojih dejavnostih se AMD povezuje tudi  
s Policijo, Združenjem šoferjev in avtomehanikov, med še neizpolnjenimi željami pa je prisotnost njihovega predstavnika 
v občinskem svetu za preventivo in vzgojo v cestnem prometu. V svoje vrste društvo vabi nove člane, ki lahko prek član-
stva v AMD Cerknica koristijo številne ugodnosti AMZS. Predvsem si člani želijo pridružitve mlajših članov, saj bi ti lahko 
dejavno pomagali pri delovanju društva, ki bo prihodnje leto praznovalo že 70 let delovanja. 

Iz narave samo najboljše�  Marija Hribar  Tine Šubic

Na dogodku, ki smo mu bili priča v Knjižnici Jožeta Udoviča Cerknica,  
ni bila predstavljena samo knjiga Iz narave samo najboljše avtor-
ja JožetaJožeta PodbojaPodboja, temveč so si obiskovalci lahko ogledali prav  
za to priložnost nabrane gobe, užitne divje rastline, užitne divje 
plodove, divje zdravilne rastline, zdravilna zelišča z domačega vrta, 
zdravilne divje cvetlice, poskusili so lahko namaz iz kopriv in čema-
ža ter regratov in bezgov sok. Jože Podboj je odličen poznavalec 
gob, gobarski determinator, svetovalec pri Mikološki zvezi Slovenije,  
posebej je predstavil lesno gobo pisano ploskocevko, ki se v na-
ravi pojavlja v različnih barvah od sive, rumenkaste, modrikaste 
do rjavkaste. Spada med zdravilne gobe, saj deluje protitumorno, 
protivirusno in protibakterijsko. Avtor je posebej poudaril, da užit-
ne rastline vedno nabiramo zelo mlade, takrat imajo najboljši okus, zdravilne pa večinoma tik pred cvetenjem, saj imajo 
največ zdravilnih učinkovin. Zanimiva goba, ki je opisana v knjigi, je brezova kresilača, deluje protimikrobno, protiglivično, 
protibakterijsko in protizajedavsko. Gobo so našli tudi v torbi ledenega moža Ötzija, človeka, ki je živel pred 5300 leti. 
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Medgeneracijsko sodelovanje ob dnevih evropske kulturne dediščine �  Sabina Ileršič  Tine Šubic

V Galeriji Krpan so ob dnevih evropske kulturne dediščine na 
ogled postavili razstavo z naslovom Nit preteklosti, barve pri-
hodnosti: kozolci in portali v objektivu in na papirju, ki je nas-
tala na pobudo Društva upokojencev Cerknica in pod mentor-
stvom JernejaJerneja Dolničarja,Dolničarja, idejnega vodje razstave. Razstavljena 
so bila likovna dela učencev Osnovne šole Notranjski odred 
Cerknica in Kulturno-umetniškega društva Pa-leta pod men-
torstvom učitelja Jerneja Dolničarja. Kot je ob odprtju razsta-
ve povedal Dolničar, je bilo na začetku kar težko spodbuditi 
učence k ustvarjanju, saj je bila tema široka in polna neznank. 
Vseeno pa mu je učence, ki so likovno še posebej nadarjeni, 
uspelo voditi skozi različne likovne tehnike in po več kot treh 
mesecih intenzivnega dela so nastali likovni izdelki. Učenci so ustvarili znamke s slovenskimi kozolci, ki bi jih lahko ponu-
dili tudi Pošti Slovenije, tako zelo so sledili originalnim znamkam. S tehniko linoreza pa so ustvarjali kozolce, ki so značilni 
za ta del Notranjske. Likovna razstava je pokazala obiskovalcem in krajanom Cerknica, kako ustvarjalne učence imamo  
v kraju in kako je pomembno delo učiteljev in mentorjev, ki znajo mlade spodbuditi k ustvarjanju in s tem tudi k spozna-
vanju lokalne zgodovine in dediščine. Ob odprtju te razstave se je pokazala tudi možnost medgeneracijskega povezova-
nja starejše in mlajše generacije. Ker dnevi evropske kulturne dediščine potekajo vsako leto konec septembra, v Društvu 
upokojencev Cerknica verjamejo, da bodo v prihodnje k sodelovanju pritegnili še več učiteljev in učencev. 

Dogaja se

December v VGC Cerknica�   Sara Smaić 

Vstopamo v december, mesec topline, prazničnih luči in pri-
jetnih druženj, zato smo tudi v Večgeneracijskem centru (VGC) 
Cerknica pripravili bogat program, ki nas bo ogrel in pripra-
vil na prihajajoče praznike. Tako vas v četrtek, 11. decembra,  
ob 17.00 čaka predavanje strokovnjakinje BrankeBranke HobičHobič Petar-
de, psi in praznični stres, sledi pa družinska ustvarjalna sobo-
ta, 13. decembra, ob 9.00, ko vas vabimo na Božične pručke.  
Pod vodstvom AnjeAnje TuršičTuršič JanežJanež boste starim pručkam na-
deli novo, praznično preobleko (potrebne so prijave in s seboj 
morate prinesti lastno pručko). Mesec bomo ustvarjalno za-
okrožili v torek, 16. decembra, ob 16.30 z delavnico izdelave 
božičnih aranžmajev, ki jo bo vodila mentorica z bogatimi iz-
kušnjami pri aranžiranju porok (obvezne so prijave do zapol-
nitve prostih mest). Hkrati vas obveščamo, da bomo z decembrom začeli našo redno aktivnost Možgančkanje za seniorje.  
Dobivali se bomo ob četrtkih ob 9.00. Za vse dogodke se prijavite prek naše FB-strani, kjer najdete prijavnico na dogodke,  
ali na e-naslov druzinski.center.cerknica@gmail.com. Aktivnosti so sofinancirane s strani MDDSZ in EU iz sklada ESS+  
v okviru projekta VGC+. Ob koncu leta se vam iz srca zahvaljujemo za vaše branje, sodelovanje in prispevanje k prijetnemu 
vzdušju v VGC Cerknica. Želimo vam, da bi praznike preživeli v krogu najdražjih, polni miru, topline in iskrenega veselja, 
in vam že vnaprej voščimo uspešno, zdravo in srečno novo leto 2026. 

Ples brez mej�  Vida Žlogar  Marjan Širaj 

V soboto, 22. novembra, je kulturni dom v Ilirski Bistrici gostil 
prireditev Ples brez mej, ki je tudi letos napolnila dvorano s pe-
smijo, plesom in dobro voljo. Na odru so se zvrstile raznolike 
folklorne skupine vseh generacij: Otroška folklorna skupina 
(OFS) Vrtec Ilirska Bistrica, OFS Osnovne šole Pregarje, Folklorno 
društvo (FD) Oglarji iz Šoštanja, KUD Žametski koren Reka, KUD 
Zvir Jelenje, gostitelji FD Gradina – ter tudi mi, FD Rakek. Vsaka 
skupina je v dvorano prinesla delček svojega izročila in pristno 
energijo, ki je ogrela občinstvo. Večer je minil v znamenju bar-
vitih noš, živahnih korakov in ljudskega petja, ki je še enkrat 
dokazalo, da folklora povezuje ljudi ne glede na meje. Ples 
brez mej je tudi letos pokazal, kako pomembno je ohranjati tradicijo ter jo s ponosom prenašati med mlajše generacije. 
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Mobilni heroji v Cerknici �  Sabina Ileršič  Arhiv DU

Društvo upokojencev Cerknica je v sodelovanju s podjetjem  
Simbioza Genesis organiziralo delavnico Raba mobilnih telefo-
nov, ki je potekala v obliki neformalnega usposabljanja s področja  
digitalnih kompetenc za starejše nad 55 let v sklopu projekta 
Mobilni heroji. Štiriurna delavnica je bila dobro obiskana in je 
po pripovedovanju udeležencev prehitro minila. V odzivih na 
usposabljanje so pohvalili vodenje delavnice obeh sodelav-
cev Simbioze. Cerkniški upokojenci so spoznali prednosti rabe  
Googlovih orodij, kot je Google zemljevid, in umetne inteligence 
ChatGPT. Ob zaključku usposabljanja je bila skupna ugotovitev 
udeležencev, da je treba delavnico ponoviti v spomladanskem 
delu prihodnjega leta, saj je bilo zanimanja za udeležbo na prak-
tičnem delu delavnice res veliko, vendar je bilo število mest žal 
omejeno. V društvu ocenjujejo, da bi sodelovanje s podjetjem 
Simbioza Genesis lahko nadgradili tudi z drugimi oblikami izobraževanja in tako okrepili medgeneracijsko sodelovanje. 

Dan podpornega podjetniškega okolja  �  www.cerknica.si  Arhiv SPOT

V Mrežnem podjetniškem inkubatorju Perspektiva je potekal že  
10. tradicionalni Dan podpornega podjetniškega okolja Primorsko- 
‑Notranjske regije, ki so ga organizirali v okviru SPOT Sveto-
vanje in mentoriranje Primorsko-Notranjska ter v sodelovanju  
z lokalnimi institucijami. Dogodek je ponovno združil podjetni-
ke, predstavnike podpornih organizacij ter razvojne institucije 
regije z namenom razmisleka o tem, kakšno podporno okolje 
imamo – in kam ga želimo usmeriti v prihodnje. SilvaSilva ŠivecŠivec  
iz Območne obrtno-podjetniške zbornice (OOZ) Cerknica in 
vodja SPOT (Slovenska poslovna točka) Svetovanje in mentori­
ranje PN je poudarila pomen povezovanja ter celovite podpo-
re podjetništvu na vseh ravneh. V prvem delu srečanja so svoje 
zgodbe in izzive predstavili inkubiranci Mrežnega podjetniš­
kega inkubatorja Perspektiva – KlemenKlemen OgrizekOgrizek (Neotropica),  
MatejMatej MihelčičMihelčič (Green Geko) in MatejMatej BajcBajc (Nesteh). TomažTomaž StojanovićStojanović iz NEC Cerknica je predstavil različna področja 
delovanja sistema SPOT. Sledila je predstavitev institucij podpornega okolja. Gostja dogodka, direktorica skupine ETRI, 
LenkaLenka PuhPuh je poudarila pomen aktivnega sodelovanja med organizacijami in nujnost, da regija sama prevzame pobudo 
za svoj razvoj. Udeleženci so lahko prisluhnili tudi predstavitvi razvoja podjetniške zgodbe Hija, ki svojo podjetniško pot 
uspešno razvija že 20 let, na poti razvoja pa so ji pomagali OOZ Cerknica in Regionalne razvojne agencije Zeleni kras. 

Svetovni dan spomina na žrtve prometnih nesreč�  Franci Lužar  Ljubo Vukelič 

V Združenju šoferjev in avtomehanikov (ZŠAM) Cerknica, kjer se 
že desetletja posvečamo preventivi in varnosti v cestnem pro-
metu, vsako leto obeležujemo svetovni dan spomina na žrtve 
prometnih nesreč. Obeležitev poteka na priporočilo Svetov-
ne zdravstvene organizacije in je namenjena spominu na vse,  
ki so izgubili življenje ali bili hudo poškodovani v prometnih ne-
srečah. Prireditve pripravljamo v občinah Cerknica, Loška dolina 
in Bloke. Dogodki vključujejo kratek kulturni in preventivni pro-
gram, v katerem sodelujejo učenci osnovnih šol, Policijska posta-
ja Cerknica in predstavniki lokalnih skupnosti. Poseben poudarek 
namenjamo ozaveščanju o posledicah prometnih nesreč, saj se 
ob vsaki nesreči ne konča le življenje ali zdravje posameznika, 
temveč je prizadetih veliko družin, prijateljev in celotnih skup-
nosti. ZŠAM Cerknica se zahvaljuje vsem sodelujočim in vsem,  
ki s svojo prisotnostjo oziroma dejavnostjo podpirate preventivne programe ter spomin na žrtve prometnih nesreč. Naj nas 
ta dan opominja, da je človeško življenje neprecenljivo in da je varnost v cestnem prometu naša skupna odgovornost. 
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Avtorica: Marija Hribar

Osnovna šola Rakek (1922–1940), 3. del
Josip Ribičič, šolnik, kulturni delavec, literarni ustvarjalec, urednik, je bil za nadučitelja imenovan 
oktobra 1924, šolo je vodil do novembra 1929. Za njim je upraviteljstvo prevzel Josip Šuštaršič  
in bil na tem mestu do leta 1939. Septembra 1926 se je osnovna šola razširila v petrazrednico, 
oktobra 1926 so odprli meščansko šolo, septembra 1935 pa šolsko polikliniko.

Zgradba, elektrika Zgradba, elektrika 
Rakovški občinski svet se je obvezal, da bodo sezidali novo 
stavbo za osnovno in meščansko šolo, zato je ministrstvo 
prosvete dovolilo odprtje meščanske šole v poslopju osnov-
ne šole. Ko se je leta 1926 odprla meščanska šola, sta se obe 
šoli znašli v prostorskih težavah.
V šolskem letu 1927/28 »se je zahodna polovica šolske-

ga poslopja o počitnicah predelala tako, da se je iz stano-
vanj učiteljic izdelala ena učna soba v pritličju,  
iz pisarne v 1. nadstropju in provizorične šol-
ske sobe pa druga. Iz kleti v stanovanju učite-
ljic pa so se izdelale ena pisarna, ena zbornica 
in en kabinet. Na mestu ›občinskega hleva‹ 
se je sezidala stanovanjska hiša za šolskega 
upravitelja in za ravnatelja meščanske šole.«
V šolskem letu 1928/29 so deloma obno-

vili in preuredili šolsko poslopje. Za zgrad-
bo novega šolskega poslopja, ki je še vedno  
v projektu, se je občinski odbor odločil, da bo 
v vsakoletni proračun prispeval 100.000 din  
v poseben fond. Krajevni šolski odbor Rakek je 
28. oktobra 1930 sklenil, da naj se zgradi eno 
šolo za vso občino, vendar se Krajevni šolski 
odbor Unec s tem ni strinjal. Na podstreš-
ju so poleg stanovanja postrežnice uredili 
kabinet za učila. »V avgustu leta 1933 se je 
vršila slovesna otvoritev elektrike.« Novem-
bra 1933 so napeljali elektriko v hišo obeh 
upraviteljev, avgusta 1934 pa še v pisarne in 
hodnike šolskega poslopja. Med počitnicami 
so v šolskem letu 1934/35 obnovili fasado, 
prebarvali vsa okna in vrata, po vseh sobah so 
napeljali elektriko, naredili nova glavna vrata 
in stopnišče pred vhodom, šolsko poslopje 
je dobilo dva napisa Državna narodna šola 
na Rakeku ter Državna mešč. šola M. Vilharja.  
V šolskem letu 1935/36 je bilo ob zunanji ste-
ni drvarnice narejeno »betonirano smetišče«, 
na učiteljski hiši so naredili dva nova dimnika. 
Zaradi stalnega pomanjkanja vode so meseca 
maja 1937 naredili nov priključek na glavno 
vodovodno cev, ki je bila speljana nad šol-
skim poslopjem. Nabavili so 21 novih klopi  
s ploščami iz hrastovega lesa. Maja 1939 je 
bila organizirana razprava za določitev stav-
bišča in stavbnega programa, na podlagi tega 
je bila izdana odločba, ki je potrjevala izbiro 

in program. »Nadaljnja akcija za graditev poslopja je odvisna 
od denarnih virov.« Julija 1939 so na šoli popravili strelovod, 
v šolskem letu 1938/39 so nabavili tudi 20 novih klopi.

Meščanska šola (1926–1945)Meščanska šola (1926–1945)
Na pobudo nadučitelja Josipa Ribičiča se je občinstvo  
na Rakeku začelo zanimati za meščansko šolo. Delo za 
ustanovitev šole so predali pripravljalnemu odboru, ki ga je 

Na pročelju napis: Državna narodna šola – Rakek, Državna mešč. šola M. Vilharja, hrani SŠM.

Načrt za prezidavo šole na Rakeku, I. nadstropje, junij 1928, hrani Slovenski šolski muzej (SŠM).



18 | Slivniški pogledi | december 2025

Notranjska, obujena in dragocena

vodil Fr. Gornik. Meščansko šolo so odprli 15. oktobra 1926,  
ob ustanovitvi je imela en razred.
Josip Ribičič je zapisal: »Začasno je ta šola nastanjena  

v prostorih osnovne, ki se je v to svrho v letu 1928/29 preure-
dila, kakor kažejo priloženi načrti. To stanje bo trajalo približ-
no šest let, da zbere občina vire za zidanje nove meščanske 
in osnovne šole.« Za šolsko leto 1930/31 so navedli, da je 
v prostorih osnovne šole še vedno nastanjena štirirazredna 
meščanska šola ter da bi bilo treba sezidati novo šolsko po-
slopje. Zaradi gospodarske krize in pomanjkanja denarja so 
se novi prostori čedalje bolj oddaljevali. 

Krajni šolski svet, Krajevni šolski odborKrajni šolski svet, Krajevni šolski odbor
Leta 1923 so bili v Krajni šolski svet imenovani: za predse-
dnika JankoJanko MlakarMlakar, posestnik in gostilničar, za podpredse-
dnika LudvikLudvik DemšarDemšar, posestnik in mesar, za odbornike pa:  
JurijJurij JanežJanež, posestnik, AntonAnton JuvančičJuvančič, posestnik, ErnestErnest JerasJeras,  
postajenačelnik, DragotinDragotin ČesnikČesnik, nadučitelj, JožeJože JuvanecJuvanec, 
dekan v Cerknici, zastopnik cerkve.
V Krajevni šolski odbor, ki je bil konstituiran 1. maja 1928, 

so bili imenovani: predsednik odbora J. JuvančičJ. Juvančič, blagajnik 
LudvikLudvik DemšarDemšar, zapisnikar J. Ribičič, odborniki: Janko Mlakar,  
And. Pirc, Tone GaspariAnd. Pirc, Tone Gaspari in A. PerkoA. Perko.
V šolskem letu 1933/34 so bili v Krajevni šolski odbor ime-

novani: predsednik je postal FrancFranc TavčarTavčar, špediter, poslo-
vodja JožeJože ŠuštaršičŠuštaršič, šolski upravitelj, blagajnik JankoJanko VivodaVivoda, 
krojač, odborniki pa so bili: Tone Gaspari, upravitelj meščan-
ske šole, IvanIvan GodešaGodeša, posestnik, Franc BizjakFranc Bizjak, načelnik po-
staje, Janko Mlakar, gostilničar, in AntonAnton UrbičUrbič, železničar.

Učiteljstvo, veroučitelji, šolski nadzornikiUčiteljstvo, veroučitelji, šolski nadzorniki
V šolskem letu 1922/23 so poučevali: DragotinDragotin ČesnikČesnik, naduči-
telj, razrednik II. razreda; začasni učitelj Oton Fettich FrankheimOton Fettich Frankheim  
je bil z odlokom 15. septembra 1922 premeščen v Kočevje;  
stalna učiteljica brez stalnega mesta JosipinaJosipina KobalKobal, ro-
jena 1891 – navedba v novembrskih Slivniških pogledih  
o upokojitvi maja 1922 je bila napačna –, je bila z dovoljenjem 
višjega šolskega sveta ponovno imenovana iz Črenšovcev 

na rakovško šolo in začela poučevati 14. septembra 1922 
kot razredna učiteljica IV. razreda in deške ponavljalne šole;  
Ernestina Likar GospodaričErnestina Likar Gospodarič, razredničarka I. razreda, je pou-
čevala tudi ženska ročna dela v II. razredu; MarijaMarija LachainerLachainer,  
razredničarka III. razreda in dekliške ponavljalne šole. Ker 
se je nadučitelj Dragotin Česnik upokojil, je bil na njegovo 
mesto oktobra 1924 imenovan JosipJosip RibičičRibičič (1886–1969), 
prej učitelj v Trstu, pisa-
telj, dramatik, urednik, 
njegovi zapisi v šolski 
kroniki pa so nenava-
dno skopi. V brošuri,  
ki je izšla v zbirki Obrazi,  
so zapisali, »da mu po 
obisku v matični domo-
vini fašistične oblasti,  
z izgovorom, da ni ita-
lijanski državljan, niso 
dovolile vrniti se v Trst, 
tako je dobil službo 
učitelja na Rakeku …«  
JosipinaJosipina MilavecMilavec iz  
Planine je bila za uči-
telj ico imenovana  
20. novembra 1924.  
V šolskem letu 1924/25 
je začela poučevati  
RozaRoza RibičičRibičič iz Trsta. Ker je Ernestina Likar Gospodarič težko 
zbolela, jo je nadomeščala MaraMara SamsaSamsa iz Kačje vasi, leta 1927 
je bila prestavljena k Svetemu Duhu na Bloke. Josip Ribičič je 
bil z 10. novembrom 1929 premeščen v Ljubljano, Roza Ribičič  
pa z 10. januarjem 1930 v Zgornjo Šiško. Na mesto nadučitelja 
je prišel FranFran CibicCibic iz Čateža ob Savi, s 3. majem 1930 je bil 
razrešen in imenovan na Muto. Do prihoda novega šolskega 
upravitelja je vodenje šole prevzela Josipina Kobal. 13. juni-
ja 1930 je bil za upravitelja imenovan JosipJosip ŠuštaršičŠuštaršič, učitelj  
iz Cerknice. KatarinaKatarina PunčuhPunčuh je bila s šestrazredne šole  
v Dolenjem Logatcu z novembrom 1929 premeščena na Rakek,  

z novembrom 1930 pa ponovno imenova­
na na logaško šolo; na Rakek pa je tedaj pri­
šla MatildaMatilda HermanHerman MaseljMaselj, premeščena  
iz Dobrepolja. Med šolskim letom 1931/32 
je Josipina Milavec odšla na Unec, na njeno 
mesto je prišla AnaAna RojecRojec BerceBerce. Zaradi pre-
mestitve se je decembra 1939 poslovil nadu-
čitelj Josip Šuštaršič, voditeljsko delo je spet 
začasno prevzela Josipina Kobal.

JosipJosip KošičekKošiček je poučeval verouk od 
septembra 1922 do februarja 1923, nato  
JosipJosip JuvanecJuvanec od marca 1923 do konca šol-
skega leta. V šolskem letu 1927/28 ga je po-
učeval FrancFranc KirarKirar, prav tako v šolskih letih 
1930/31, 1931/32, od 1932/33 do 1934/35 je 
nauk o veri in morali poučeval AntonAnton KovačičKovačič,  
kaplan iz Cerknice, od 1935/36 do marca 1939  
FrancFranc UrbanecUrbanec, potem od aprila FrancFranc NovakNovak, 
prvi rakovški župnik.

»Člani Krajevnega šolskega odbora, kum in kumice ter učiteljstvo«, 1937, 
hrani Zgodovinski arhiv Ljubljana (ZAL).

Josip Ribičič, nadučitelj na rakovški šoli, portret 
Maksima Gasparija, vir: brošura Josip Ribičič
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Šolo so nadzorovali naslednji šolski nadzorniki:  
Leopold Punčuh, Fran Mravljak, Fortunant Lužar, Karol Štravs,  Leopold Punčuh, Fran Mravljak, Fortunant Lužar, Karol Štravs,  
Matej Mikuž.Matej Mikuž.

Učenci, pouk, bolezni, raznoUčenci, pouk, bolezni, razno
Kot običajno je bil začetek šolskega leta vsakdanje šole 
meseca septembra s šolsko sveto mašo, šolsko leto pa se 
je zaključilo 28. junija na Vidov dan.
Na začetku šolskega leta 1923/24 se je med šolsko mla-

dino pojavil »dušljivi kašelj«. Zaradi velikega števila obole-
lih otrok je Okrajni šolski svet prekinil pouk od 20. oktobra  
do 1. decembra 1923.
Ob razširitvi šole so v šolsko kroniko zabeležili: »Z ozirom 

na važnost postojanke obmejne postaje Rakek se je šola  
s 1. septembrom 1926 razširila v petrazrednico.«
S šolskim letom 1925/26 so od III. razreda dalje vpeljali 

rokotvorni pouk, ki je imel lepe uspehe. Rokotvorni pouk 
se je poučeval tudi v šolskem letu 1926/27, za to so upo-

rabljali sobo v pritličju, v naslednjem 
šolskem letu pa sobo na podstrešju.
V šolskem letu 1927/28 se je mo-

ral zaradi odprtja drugega razreda 
meščanske šole tudi pouk v tretjem 
razredu osnovne šole organizirati 
popoldne. 
Zaradi novih zdravstvenih pred-

pisov so bili 12. in 18. maja 1932 
zdravniško pregledani vsi šolarji in 
učiteljstvo. Pregled je opravil zdrav-
nik StankoStanko PušenjakPušenjak iz Cerknice.
V šolskem letu 1933/34 je bil obisk 

pouka zadovoljiv, »neupravičenih je 
bilo le nekaj zamud, izvirajočih iz ti-
hotapstva. Precej se je namreč raz-
pasla navada, da prenašajo tudi otro-
ci preko meje meso, moko in druga 
živila. Ker so otroci pri tem zanemar-
jali pouk in ker tihotapstvo iz vzgoj-
nih ozirov ni priporočljivo za mla-
dino, je učiteljski zbor tihotapstvo 
zabranil.« V naslednjem šolskem letu 
je tihotapstvo nekoliko ponehalo, 
»menda vsled padca lire«.
Ker se je med šolarji hitro širil mu-

mps, je šolski zdravnik DragoDrago PintarPintar  
odredil, da od 14. do 21. oktobra 1938  
ni bilo pouka.

Uspešne Ribičičeve mladinske igreUspešne Ribičičeve mladinske igre
V šolsko kroniko za leto 1924/25 je Ribičič zapisal: »Tekom 
šolskega leta (marca in aprila) sta se uprizorili na Rakeku in  
v Cerknici ter v Logatcu dve igri (Škrati in V kraljestvu palčkov), 
ki sta donesli toliko gmotnega uspeha, da si je šola s posojilom 
v znesku 5000 din nabavila klavir. Od te vsote se je plačalo 
2000 din na račun posojila ter nabavilo šolsko garderobo  
za znesek 1900 din. Z ostankom 1200 din je dajala šola 
revnim učencem brezplačno vse šolske potrebščine vse leto.«  

Marca 1926 so otroci dvakrat zaigrali igrico Kraljica palčkov, 
pridobili so 2625 din, od tega je bilo za šolske potrebščine 
namenjenih 1125 din, za povračilo dolga za nabavo klavirja 
pa 1500 din. V šolskem letu 1926/27 so šolski otroci uprizorili 
malo pustno zabavo s petjem in igro J. Ribičiča V pustni noči,  
ki je uspela in prinesla 1000 din čistega dobička, kar so 
porabili za odplačilo klavirja. V šolskem letu 1927/28 so učenci 
uprizorili Ribičičevo mladinsko igro Vrabci, ki je doživela velik 
uspeh. Odplačali so dolg za klavir, vsi učenci so za Miklavža 
prejeli zvezke in druge potrebščine v vrednosti 850 din.

IzletiIzleti
Junija 1923 so šli na Slivnico prek Begunj, vračali so se po 
drugi strani prek Grahovega, popoldne so se združili z učenci 
prvega razreda, ki so se vračali s Cerkniškega jezera. V Cerknici 
so dobili kruh, belo kavo in pokalice. Maja 1924 so šli učenci 
od drugega do četrtega razreda v Loško dolino, z Rakeka  
so se odpeljali do vznožja Križne gore na štirih vozovih, nato 
so šli peš. Ogledali so si božjepotno cerkev. Vračali so se prek 
Podloža in Loža v Stari trg, kjer so imeli v gostilni pri Benčini 
skupen obed. »Popoldne so si otroci ogledali še starodavni 
grad snežniški ter se potem po drugi cesti okrog Cerkniškega 
jezera vrnili nazaj na Rakek.« Vožnjo z vozovi so brezplačno 
podarili: LudvikLudvik Demšar, Josip TerpinDemšar, Josip Terpin in MaksMaks DomiceljDomicelj.  
Maja 1926 so organizirali šolski izlet v Borovnico, mimo Pekla 
do Pokojišča in nazaj. Junija 1932 so šli učenci, učiteljstvo ter 
nekateri starši na izlet na Cerkniško jezero. 

Vir: Šolska kronika, 
/ pomeni, da ni podatka. 

Šolsko 
leto

Število 
vpisanih 
učencev

1922/23 /

1923/24 /

1924/25 136

1925/26 120

1926/27 103

1927/28 100

1928/29 /

1929/30 119

1930/31 120

1931/32 144

1932/33 150

1933/34 162

1934/35 174

1935/36 190

1936/37 195

1937/38 194

1938/39 190

1939/40 196

Naslovnica knjige V kraljestvu palčkov iz leta 1922 z ilustracijami 
Avgusta Černigoja, vir: Kamra

Notranjska, obujena in dragocena



20 | Slivniški pogledi | december 2025

Notranjska, obujena in dragocena

Praznovanja, dogodkiPraznovanja, dogodki
Na šoli so praznovali: 1. december kot dan zedinjenja 
(ujedinjenja) Srbov, Hrvatov in Slovencev, 17. december, 
imendan kralja Aleksandra, 24. maj praznik Cirila in Metoda, 
28. junij Vidov dan, praznik sv. Alojzija. V šolskem letu 1922/23 
so obeležili tudi deseto obletnico bitke pri Kumanovem, 
šestdeseto obletnico smrti Antona Martina Slomška.
Februarja 1923 je šola skupaj z Jugoslovansko matico, 

Orjuno in gasilskim društvom praznovala drugo obletnico 
osvobojenja italijanske zasedbe. Sprehodili so se po vasi  
z godbo na čelu. Na kolodvoru je imel govor železniški ura-
dnik Černe, šolska mladina je zapela »Bože pravde«. Zvečer 
sta bila kres na Srnjaku in koncert v gostilniških prostorih  
pri Ševarju. Naslednji dan je bilo ožje praznovanje tudi  
v šoli, šolarjem so razdelili patriotične knjižice, dar rakovških 
rodoljubov.
16. avgusta 1931 so obeležili desetletnico vladanja kralja 

Aleksandra I. Po slovesni sveti maši je bil obhod z godbo,  

ki ga je odprla osnovnošolska mladina. Povorka je šla izpred 
cerkve do šole in nato do gasilskega doma. Po slavnostni 
občinski seji je šolski upravitelj navzočim obrazložil zgodo-
vinski pomen slovesnosti.
Zaradi smrti kralja Aleksandra I. je 16. oktobra 1934 potekala 

žalna slovesnost, prav tako 18. oktobra ob priliki pogreba. 
Prebivalstvo občine Rakek se je zbralo v sokolskem domu 
pri svečani žalni slovesnosti, govor je imel šolski upravitelj. 
V šoli so učenci narodne šole napravili spominski oltarček.
17. oktobra 1937 so na Rakeku pred železniško postajo 

odkrili spomenik kralja Aleksandra I., mogočna kraljeva posta-
va v nadnaravni velikosti je bila delo kiparja IvanaIvana SajovicaSajovica.  
Pri odkritju so bili navzoči številni pomembni gostje, med 
prvimi zastopnik Nj. Veličanstva kralja divizijski general  
LazarLazar TonićTonić, ban dravske banovine dr. Marko Natlačendr. Marko Natlačen,  
ljubljanski župan dr. Juro Adlešičdr. Juro Adlešič, direktor slovenskih železnic  
dr. Aleksander Faturdr. Aleksander Fatur, francoski konzul RemerandRemerand ... Odkritja 
se je udeležila tudi šolska mladina, ki je k spomeniku polo-

žila venec. Med drugimi je imel 
govor tudi ToneTone GaspariGaspari, tajnik 
spomeniškega odbora, ravnatelj 
meščanske šole.
30. oktobra 1938 je bila slo-

vesna posvetitev nove cerkve, 
»zgrajena po načrtih arhitek-
ta Plečnika, ki je pri novi cerkvi  
ohranil tudi del stare cerkvice. 
Šolska mladina se je udeležila 
sprejema škofa Rožmana pred 
novo cerkvijo.«

Šolska poliklinikaŠolska poliklinika
Občinski odbor je avgusta 1934 
odobril ustanovitev šolske po-
liklinike, zato so prenovili dve 
sobi v pritličju šole. Zastopnik 
Higienskega zavoda je zatrdil, 
da bo poliklinika dobila stalno 
zdravniško sestro in enkrat te-
densko zdravnika iz Ljubljane.  
Za stanovanje šolske sestre 
so preuredili sobo poleg osta-
lih prostorov šolske poliklinike, 
nabavili so tudi potrebni inven-
tar. Šolsko polikliniko so odprli 
20. septembra 1935. Namešče-
na zaščitna sestra je bila na raz-
polago otrokom vsak dan, vsak 
petek pa je iz Ljubljane prihajala 
dr. Kuraltova, šolska zdravnica, 
ki je ordinirala cel dan. V teko-
čem šolskem letu je ambulan-
to obiskalo 121 otrok, kar po-
meni 63 % vseh šoloobiskujočih 
otrok. V šolskem letu 1936/37 
je šolska sestra delo opravlja-
la tudi na cerkniški šoli. Proti Razvitje prapora Orjune leta 1923, hrani Knjižnica Jožeta Udoviča Cerknica (KJUC).

»Majniški izlet vseh razredov k Cerkniškem jezeru«, 1932, hrani ZAL.
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koncu šolskega leta je vodstvo poliklinike prevzel  
dr. Drago Pintar, zdravnik iz Cerknice. Šolska poliklinika je 
spremenila ime v Zdravstveni dom Rakek, v šolskem letu 

1938/39 je posloval dvakrat tedensko. Avgusta 1939 so 
zaščitno sestro, službovala je od ustanovitve, premestili  
v Trbovlje. Šola je skupaj z občino zaprosila za stalno zašči-
tno sestro, saj je bila »samo dvakratna tedenska ordinacija 
za zdravstveno zaščito otrok nezadostna«, vendar niso bili 
uspešni.

Šolski vrtŠolski vrt
Za celovito ureditev šolskega vrta je vedno primanjkovalo 
finančnih sredstev. Julija 1931 je bil na šolski vrt napeljan 
vodovod. V šolskem letu 1933/34 so nekaj cvetličnih gredic 
ogradili z betonom. Kljub novi ograji na severni strani vrta 
pa je zajec čez zimo uničil vsa pritlična drevesa, vsajena  
leta 1930. V šolskem letu 1934/35 je bil odstranjen stari če-
belnjak, na istem mestu so postavili novega za osem panjev. 
Spomladi leta 1936 so odstranili nekaj starih dreves, iz šolske 
drevesnice so učenci dobili 100 orehovih sadik. V šolskem 
letu 1937/38 so s sredine vrta odstranili okrasno grmičevje 
in ga nadomestili z okroglo cvetlično gredo. Uredili so pros-
tor pri čebelnjaku.

Pogozdovanje na šolski gmajniPogozdovanje na šolski gmajni
Spomladi leta 1934 so učenci pogozdovali šolsko gmajno.  
V šolskem letu 1934/35 so posadili 3000 smrekovih drevesc. 
Gmajna naj bi se imenovala »Aleksandrov gaj«. Aprila 1936 
so na šolski gmajni posadili 700 smrekovih sadik, občina pa 
3000 sadik. Na dečji dan leta 1938 so učenci I. razreda viš-
je ljudske šole posadili 400 smrekovih sadik. 1. maja 1939 
so posadili 400 smrekovih sadik. Na šolskem vrtu so uredili 
malo gozdno drevesnico, kjer so posejali smrekova seme-
na. 22. aprila 1940 so učenci IV. in V. oddelka pod vodstvom 
razredničark posadili 400 smrekovih sadik.

Učiteljska in šolarska knjižnicaUčiteljska in šolarska knjižnica
Učiteljska knjižnica je v šolskem letu 1922/23 štela 449 knjig, 
šolarska pa 198 knjig. 81 učencev si je v tekočem šolskem 

letu izposodilo 428 knjig. Za šolsko 
knjižnico je skrbela Marija Lachainer,  
za učiteljsko pa Josipina Kobal.  
V šolskem letu 1923/24 je imela šol-
ska knjižnica 203 knjige, učiteljska 
pa 456, 75 učencev si je izposodi-
lo 504 knjige. Šolarsko knjižnico je  
v letu 1936/37 vodila Milavčeva, uči-
teljsko in naročnike mladinskih listov 
pa Josip Šuštaršič.

»Otroci I. razreda višje narodne šole pri pouku na šolskem vrtu«, šolsko leto 1932/33, hrani ZAL.

Spomenik kralja Aleksandra I., hrani KJUC.
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na Rakeku, 1929−1936, SŠM
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B	 BIO ODPADKI (Cerknica, Rakek,  
Stari trg in Lož)

M	 MEŠANI KOMUNALNI ODPADKI 
(ostanek odpadkov po ločevanju)

E	 MEŠANA EMBALAŽA (plastična, 
kovinska in sestavljena)

ME	MEŠANI KOMUNALNI ODPADKI in 
MEŠANA EMBALAŽA

PRAZNIKI

PODROČJA POBIRANJA:PODROČJA POBIRANJA:
1.	 Begunje pri Cerknici, Brezje, Cerknica, Dolenja vas, Dolenje Jezero, Selšček, Topol pri Begunjah, 

Goričice, Lipsenj, Žerovnica
2.	 Babna Polica, Babno Polje, Bločice, Bloška Polica, Dane, Gorenje Jezero, Iga vas, Klance,  

Knežja Njiva, Kozarišče, Laze pri Gorenjem Jezeru, Lož, Markovec, Nadlesk, Otok, Podcerkev, 
Podgora pri Ložu, Podlož, Pudob, Stari trg pri Ložu, Šmarata, Viševek, Vrh, Vrhnika pri Ložu

3.	 Beč, Bečaje, Bezuljak, Cajnarje, Čohovo, Dobec, Dolenje Otave, Gorenje Otave, Hribljane, 
Hruškarje, Jeršiče, Korošče, Koščake, Kožljek, Kremenca, Krušče, Kržišče, Lešnjake, Mahneti, 
Milava, Osredek, Otonica, Pikovnik, Pirmane, Podslivnica, Ponikve, Ravne, Reparje, Rudolfovo, 
Slugovo, Stražišče, Sveti Vid, Štrukljeva vas, Tavžlje, Zahrib, Zala, Župeno, Rakov Škocjan, Zelše

4.	 Grahovo, Ivanje selo, Martinjak, Podskrajnik, Rakek, Slivice, Unec
5.	 Dolenje Poljane, Gora, Kranjče, Sveta Ana pri Ložu

JP Komunala Cerknica, d. o. o., Notranjska cesta 44, 1380 Cerknica, tel.: 01 709 79 10; faks: 01 709 31 75, e-pošta: info@komunala-cerknica.si, www.komunala-cerknica.si
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ZBIRNI CENTER CERKNICA:ZBIRNI CENTER CERKNICA:
• ponedeljek: zaprto
• torek: v poletnem času od 10.00 do 18.00 
• sreda, četrtek, petek od 8.00 do 15.00
• sobota: od 8.00 do 12.00
• nedelja in prazniki: zaprto

ZBIRNI CENTER STARI TRG PRI LOŽU:ZBIRNI CENTER STARI TRG PRI LOŽU:
• od ponedeljka do petka: od 10.00 do 17.00 
• vsaka prva in tretja sobota v mesecu: od 8.00 do 12.00
• nedelja in prazniki: zaprto

ODVOZ ODPADKOV V ČASU PRAZNIKOV:ODVOZ ODPADKOV V ČASU PRAZNIKOV:

PraznikPraznik Ni odvoza.Ni odvoza. PodročjePodročje Nadomestni odvozNadomestni odvoz

Novo leto četrtek, 1 .1. 2026 E4 5. 1. 2026 6. 1. 2026

Novo leto petek, 2. 1. 2026 B 30. 12. 2025 31. 12. 2025

Velikonočni ponedeljek ponedeljek, 6. 4. 2026 E1 7. 4. 2026 8. 4. 2026

Dan upora proti okupatorju ponedeljek, 27. 4. 2026 M1 24. 4. 2026 28. 4. 2026

Praznik dela petek, 1. 5. 2026 B ME5 29. 4. / 30. 4. 2026 30. 4. 2026

Dan državnosti četrtek, 25. 6. 2026 M4 24. 6. 2026 26. 6. 2026

Božič petek, 25. 12. 2026 ME5 24. 12. 2026

Novo leto petek, 1. 1 .2027 B 30. 12. 2026 31. 12. 2026

Komunala
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Ljudje med nami

Avtorica: Eva Kobe Fotograf: Ljubo Vukelič

Vid Furlan
Med mladimi računalničarji je v zadnjem letu vse bolj v ospredju ime Cerkničana Vida Furlana.  
Dijak ljubljanske Elektrotehniško-računalniške strokovne šole in gimnazije – bolj znane kot Vegova –  
je oktobra na 32. Balkanski računalniški olimpijadi, ki je letos potekala v italijanskem Vidmu, osvojil 
srebrno odličje. Kljub imenu se tekmovanja udeležujejo države iz širše regije, zato konkurenca vsako leto 
presega evropske meje. Tokrat se je pomerilo 70 srednješolcev iz 16 držav, iz Slovenije tudi četrtošolec Vid.

na matematiko in na računalništvo. »Obstaja program, ki zdru-
žuje oboje. Polovico časa bom na Fakulteti za matematiko, 
polovico pa na Fakulteti za računalništvo in informatiko,« raz-
loži. Njegov prvi stik s programiranjem je bil doma, ko je kot 
otrok opazoval očeta, ki je po izobrazbi računalničar. Skupaj sta 
ustvarjala preproste programe, pozneje pa ga je Vid dohitel in 
presegel začetno družinsko mentorstvo. Že kot osnovnošolec 
je po lastni zamisli izdelal računalniško igro. Danes ustvarja sa-
mostojno, eden od projektov, na katere je najponosnejši, pa je 
program za izdelovanje iger, ki ga je izdelal za šolsko nalogo. 
Rekruterji talentov so nanj že pozorni – od slovenskega podjetja  
z vojaško opremo je dobil ponudbo, na tekmovanjih pa nekaj 
vizitk. A sam pravi, da ima za resne projekte še premalo znanja.
Po šoli veliko časa preživi v Zavodu 404, mladinskem teh-

nološkem središču, kjer skupaj s sošolci izdeluje robote in jih 
programira za različne naloge. Vid sanja o tem, da bi nekoč 
ustvaril algoritemski program ali aplikacijo, ki bi ljudem resnič-
no olajšala delo. »Nekaj tako uporabnega kot Google Maps, 
ki ljudem pomaga pri orientaciji,« pove. Čeprav si želi med 
študijem nabrati čim več izkušenj v tujini, v podjetjih z napre-

dno tehnologijo, se želi po šolanju vrniti domov: »Živel 
bom v Sloveniji, najraje v Cerknici. Zrak, nara-

va, urejena okolica – to je neprecenljivo.  
Že ko pridem v Ljubljano, se mi pljuča na-
polnijo s smogom. V drugih svetovnih 
prestolnicah je še huje.« Zaveda se,  
da slovenska podjetja finančno tež-
ko konkurirajo globalnim velikanom, 
a verjame, da slovenski strokovnjaki 
po odličnih fakultetah in obsežnem 
znanju prav nič ne zaostajajo.
Vid poudarja, da mu je reševanje 

algoritmov največje veselje. »Tekmo-
vanja pa so izziv, ki me žene naprej,  
z željo, da bi se uvrstil kar se da viso-
ko.« Naslednje leto računa na srebro na 

svetovnem prvenstvu. S svojo zgodbo pa 
že zdaj dokazuje, kako daleč lahko pripe-
lje strast do znanja, in je lahko navdih 

za vse mlade, ki v računalni-
štvu ali na katerem koli 

drugem področju 
iščejo svojo pot.

Olimpijsko tekmovanje poteka dva dni, vsak dan po pet ur 
reševanja treh zahtevnih nalog. Pri vsaki je treba napisati po-
polnoma delujoč program, ki učinkovito rešuje matematič-
no-logični izziv. Da bi si bralci lažje predstavljali, Vid opiše eno 
izmed tipičnih nalog: »Dobiš kvadratno mrežo, ki predstavlja 
vrt, na katerega moraš ›posaditi‹ grme tako, da nastane labi-
rint. Labirint ustvariš tako, da uporabiš algoritem, ki po mreži 
postopno izbira sosednje točke, odpira poti in se ob slepih 
ulicah vrača nazaj, dokler ne izriše mreže hodnikov. Najtežja 
stvar sta časovna omejitev in dejstvo, da ne smemo uporab-
ljati interneta ali drugih pripomočkov.« Na takšnih tekmova-
njih medalje prejmejo tekmovalci glede na odstotek najbolje 
rešene naloge: prva dvanajstina tekmovalcev zlato, naslednja 
srebro, tretja bron. Srebro je tako doseglo več tekmovalcev, 
a vrednost nagrade za Vida ostaja izjemna. Sodeloval je tudi 
na mednarodnih tekmovanjih v robotiki v Grčiji in Singapurju. 
Zelo uspešen je bil na svetovnem tekmovanju srednješolskih 
informatikov v Boliviji. Takšna tekmovanja so kot kvalifikacije. 
Nekakšen karierni preizkus. Sponzorirajo jih svetovni informa-
cijski giganti, tega v Boliviji so denimo sponzorirali AI OpenI 
(proizvajalec Chat GPT), Huawei in drugi. Tam so naloge še 
težje, tekmuje tristo mladih z vsega sveta in iskalci 
talentov iz takšnih podjetij prežijo na najuspe-
šnejše, ki bi se lahko zaposlili pri njih. Na tem 
tekmovanju je Vid osvojil častno omem-
bo. »Zagotovo bi v skupnem seštevku  
na koncu osvojil najmanj bron,« pove. 
»A mi je načrte pokvarila zastrupitev  
s hrano večer pred drugim, zadnjim 
dnem tekmovanja. Zelo slabo sem se po-
čutil in mi je šlo zato seveda slabše.« A si 
tega dogodka ne žene preveč k srcu. Prepri-
čan je, da bo sodeloval še na celi vrsti tek-
movanj. Za to šolsko leto že načrtuje ude-
ležbo na srednješolski olimpijadi, pozneje 
pa na univerzitetnih tekmovanjih. Njegov cilj 
je kot študent informatike zastopati Slovenijo 
na svetovnem prvenstvu v programiranju.
Algoritmično programiranje ga 

navdušuje že od malega, nav-
dušuje pa se tudi nad 
matematiko. Zato se 
bo po maturi vpi-
sal kar na dve fa-
kulteti hkrati –  



Utrip

Praznovali visoke jubileje
Rdeči križ posebno pozornost namenja starejšim.  

Ob visokih jubilejih jih namreč prostovoljci Rdečega križa 

presenetijo z obiskom, majhno pozornostjo in lepimi željami. 

V novembru so 90. rojstni dan praznovali  

IvanIvan ŽnidaršičŽnidaršič iz Grahovega, EmilijaEmilija VolfVolf iz Podskrajnika  
ter Stanislava Knez, Anton LovkoStanislava Knez, Anton Lovko in AntonAnton LunkaLunka iz Cerknice.

Tridnevna delavnica javnega nastopanja
V novembru se je uspešno odvila intenzivna, brezplačna tridnevna delavnica javnega nastopanja, ki jo je organiziral JSKD, Območna izpostava Cerknica. Delavnico je vodila Nadja Kokovnik iz podjetja Dober stik, priznana strokovnjakinja na področju komunikacije. Pod njenim strokovnim vodstvom se je deset udeležencev posveti-lo razvoju in nadgradnji svojih komunikacijskih veščin. Program je združeval teoretični del, kjer so udeleženci spoznali osnove učin-kovite komunikacije, strukturiranje kakovostnega nastopa ter tehni-ke obvladovanja treme, in praktični del, v katerem so se preizkusili  v nastopih, vajah govora in govorne interpretacije. V spodbudnem 

in prijetnem učnem oko-
lju so udeleženci pridobili 
dragoceno znanje in izku-
šnje, ki jim bodo koristile 
tako na osebnem kot pro-
fesionalnem področju.
�   Alja M. Petrič

Zahvala za pomočZahvala za pomočV mesecu septembru nas je doletel požar, ki nam je uničil gospodarsko po-slopje ter ostrešje garaže in delavnice. Iskrena hvala vsem dobrim ljudem  za pomoč pri čiščenju po požaru, za pomoč pri izdelavi novega ostrešja  in za finančno pomoč.  Iz srca hvala vsem, ki ste nam kakor koli pomagali.Še posebna hvala gasilcem iz prostovoljnih gasilskih društev Žerovnica,  Grahovo, Martinjak, Cerknica in Gorenje Jezero za hitro in učinkovito in-tervencijo, da se ogenj ni razširil na sosednje objekte in hišo, ter poveljniku Civilne zaščite Cerknica Matjažu Knapu Matjažu Knapu za vso pomoč in podporo.�
Hvaležna družina Hribar iz Žerovnice 25

Obnova zvonika 
Zvonik cerkve svetega Pavla v Žerovnici je bil potreben obnove, saj 

je predstavljal nevarnost zaradi krušenja ometa. Župnik v Grahovem  

Sandi Osojnik je ob pomoči Milene Vesel vložil vlogo na Javni razpis za 

zbiranje prijav za sofinanciranje oz. financiranje obnove in vzdrževanja 

objektov kulturne dediščine v občini Cerknica v letu 2025. Občina Cerknica 

je odobrila sredstva v višini 7603,04 evra. Skupni znesek izvedbe del, ki jih je 

zelo kakovostno opravil Milan Svoljšak iz Škofje Loke, je bil 10.500 evrov.  

Vaščani Žerovnice so zbrali 2235 evrov, preostalo pa je prispevala Žu-

pnija Grahovo. V okviru del se je prepleskalo kapo zvonika in sprednji 

del cerkve ob zvoniku, pozlatilo križ in očistilo kamniti del ter plošči-

ce in stopnice. Zahvala za uspeš-

no obnovo gre župniku Sandiju,  

izvajalcu del in Občini Cerknica. 

Vaščane lahko veseli, da so skupaj 

pristopili k projektu in ohranili našo 

skupno dediščino. 

 Ivanka Logar in Sandi Osojnik 

 Ljubo Vukelič

Table  
pri cerkvah

Občina Cerknica je 

prek Krajevne skup­

nosti Grahovo pri­

spevala 500 evrov  

za postavitev historič-

nih tabel pri cerkvah  

v Grahovem, Žerovnici, na Lipsenju in Bločicah. Župnija 

Grahovo je pridala še 600 evrov. Za vsebino je poskrbela  

Marija Hribar, fotografije je uredil Ljubo Vukelič, besedi-

lo je tudi prevedeno. Table so postavili Dušan Godejša,  

Kristjan in Stane Zgonc ter Boris in Mark Žnidaršič. Pobu-

do za postavitev je dal Joško Cerkvenik. Table obiskovalce 

obveščajo o zgodovini naših krajev. Hvala vsem, ki so sodelo­

vali pri projektu. 
�  Ivanka Logar  Ljubo Vukelič

Rakek ima talent

Da ima Rakek res talent, so dokazali učenci Osnovne šo-

le »Jožeta Krajca« Rakek na prireditvi Rakek ima talent.  

V torek, 25. novembra, so se v šolski dvorani trli obiskovalci, 

ki so z bučnim ploskanjem pospremili nastope nadobudnih 

mladih talentov. Učenci matične in podružnične šole so se 

predstavili s pevskimi, instrumentalnimi in plesnimi nastopi. 

Občinstvo in komisijo so očarali s pristnostjo in vloženim 

trudom, čistimi glasovi, točnimi toni, izbranimi garderoba-

mi ter domiselno koreografijo. 

Za sproščeno vzdušje je s posebno pozornostjo do na-

stopajočih in z duhovitimi domislicami poskrbel voditelj 

prireditve Aljaž Červek. Talenti pa ne bi bili talenti brez 

komisije, ki so jo ses-

tavljali glasbeni ustvar-

jalec Frenk Nova in 

glasbena pedagoginja 

z izkušnjo finalistke na 

šovu Slovenija ima ta-

lent Anja Vodošek,  

ki sta s svojima točka-

ma še dodatno pope-

strila šolsko prireditev, 

ter voditeljica in realiza-

torka dela na Radiu 94  

Maša Zidar. S spod-

budnimi komentarji so nastopajoče opogumljali za na-

daljnji trud v izbrani smeri in z ocenami nastopov prispe-

vali polovico točk za izbor zmagovalca. Drugo polovico so 

tvorili glasovi obiskovalcev. Prepričljivo večino točk komi-

sije in glasov občinstva sta v posamezni kategoriji prejela  

Tisa Prelaz s samostojno plesno točko in Maks Marinšek  

z električno kitaro in še enkrat nastopila – tokrat kot zma-

govalca. 

Prireditev so podprli: Ekoknap, Zalteh, Abakos, Tur Servis,  

Cvetličarna Unikat in medijski pokrovitelj Radio 94. Orga-

nizatorji se zahvaljujejo vsem, ki so kakor koli prispeva-

li k izvedbi prireditve in z donacijami prispevali sredstva  

za delovanje šolskega sklada, skupaj kar 1003 evre.

�
 Urška Drobnič  Arhiv šole
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Knjigo je uredil mag. Franc Perkomag. Franc Perko, ki je prispeval tudi spre-
mno besedo. Strokovno umestitev Matilde Sebenikar v slo-
venski literarni prostor takratnega časa je dodala literarna 
zgodovinarka dr. Urška Pereničdr. Urška Perenič. Pomemben del knjige so 
ilustracije, ki so jih prispevali članice in člani likovne sekcije 
Kulturnega društva (KD) Rak Rakek. 
Na dogodku je zbrane nagovorila direktorica knjižni-

ce MarijaMarija HribarHribar, prav tako tudi predsednik NDDGM Unec  
DavidDavid KavčičKavčič in gostja, predsednica Zveze društev General 
Maister, mag. Lučka Lazarev Šerbecmag. Lučka Lazarev Šerbec. V imenu ilustratorjev je 
sodelovanje opisala Majda Palčič MarcMajda Palčič Marc. 
Mag. Franc Perko je zbranim predstavil Matildino življenje in 

delo. Dogodek je povezovala knjižničarka NevenaNevena SavićSavić, ki je 
za knjigo pripravila tudi bibliografijo objavljenih del. V kultur-
nem programu je sodelovala folklorna skupina KD Rak Rakek.

Avtorica: Nevena Savić Fotograf: Tomaž Čuček

Predstavitev knjige Naj besede povedo 
Notranjsko domoljubno društvo general Maister (NDDGM) Unec je zelo dejavno v ohranjanju 
spomina na Maistrovo družino v notranjskih krajih. Generalova pesniška žilica je verjetno zaživela 
tudi po zaslugi njegove tete Matilde Sebenikar, rojene Tomšič (1847–1933), ki je živela na Rakeku  
in pozneje na Uncu. Po smrti Maistrovega očeta sta z možem Lovrom predvsem finančno pomagala 
njeni sestri Mariji pri skrbi za mladega Rudolfa in njegovega brata Ernesta.

Matilda Sebenikar je bila pesnica in pisateljica,  
izhajala je iz narodnozavedne družine (oče je bil 
učitelj in lastnik gostilne v Trebnjem). Za žensko  
v tistih časih je bila zelo družbeno aktivna, podpi-
rala je slovenska društva, med drugim tudi sloven-
ske študente na Dunaju. Bila je med ustanovitelji 
podružnice Družbe sv. Cirila in Metoda na Rakeku, 
zasebne narodnoobrambne družbe, ki se je ukvar-
jala predvsem z ustanavljanjem ter financiranjem 
šol in vrtcev. Nekaj let je bila njena predsednica, 
pozneje blagajničarka.
Literarno je ustvarjala že pred poroko, ko je še živela  

v Trebnjem; v Vrtcu, časopisu s podobami za slovensko mla-
dost, je objavila tri povesti: Kapelica v gozdu, Spanje in smrt 
ter Angel. Po več kot dveh desetletjih premora je spet obja-
vljala, predvsem poezijo, podpisovala se je s psevdonimom 
Desimira. Največ objav je v reviji Slovenka ter v revijah Dom 
in svet in Zvonček. Daljše objavljeno delo je povest Vaški 
črednik, ki je izhajala kot podlistek v časniku Edinost. 
V knjižnici na Rakeku so 18. novembra s prireditvijo obe-

ležili izid knjige z naslovom Naj besede povedo, ki združuje 
objave Matildine poezije in proze od 1872 do 1902.
Nastanek knjige so finančno podprli Občina Cerknica, 

Zveza društev general Rudolf Maister, Notranjsko domo-
ljubno društvo general Rudolf Maister Unec in Knjižnica  
Jožeta Udoviča Cerknica. 

Marijine pesmi v zelški cerkvi�   Jolanda Cerkvenik  Tine Šubic

Argentinski Slovenec, bas baritonist Luka Debevec MayerLuka Debevec Mayer, 
ki je tudi naš rojak, nas je lanskega avgusta navdušil s kon-
certom pred cerkvijo v Cerknici. V času priprav na koncert 
je obiskal cerkev svetega Volbenka v Zelšah. Bil je navdušen 
nad njeno akustiko in izrazil je željo, da bi v tej cerkvi imel 
koncert. Sam pravi, da je zaljubljen v slovenske cerkve in 
slovensko pesem, ki ga je navdušila za njegovo glasbeno 
kariero. Kot Slovenec, ki se zaveda svojih korenin, že 32 let 
vsako leto znova koncertira po Sloveniji. Turistično društvo 
Cerkniško jezero mu je letos željo uresničilo. V petek, 31. ok-
tobra, je skupaj s pevko AniAni RodeRode, harfistko ClaudioClaudio CzihakCzihak  
in organistom UrošemUrošem UrbanijoUrbanijo izpeljal čudovit koncert. 
Program koncerta je poslušalce popeljal v posebno glasbe-
no globino in duhovno toplino, ki jih dajejo Marijine pesmi. 
Luka Debevec Mayer je s petjem in umetniško interpreta-
cijo še enkrat dokazal, da je glasbenik z dušo in srcem. Sama cerkev pa je znova navdušila s svojo edinstveno akustiko  
in ambientom. Poslušalci so ga nagradili z bučnim aplavzom, koncert pa se je zaključil s skupaj zapeto Marijino pesmijo. 
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Zgodba v pastelu�    Janez Dragolič

Za zaključek ustvarjalnega leta 2024 je Kultur-
no-umetniško društvo Pa-leta Cerknica v pro-
storih Galerije Krpan meseca oktobra na ogled 
postavilo dela v pastelu. Vsa dela so nastala pod 
vodstvom akademskega slikarja MišaMiša StrmanaStrmana.  
S svojimi deli na razstavi sodelujejo vsi aktivni 
člani društva. Ponosni smo, da nam je Galerija  
Krpan ponudila termin za prikaz naših del. S to 
razstavo zaključujemo našo Zgodbo v pastelu 
po galerijah, ki se je začela ob koncu leta 2024. 
Čeprav nismo poklicni umetniki, se tudi nam 
zgodi, da ustvarjamo 24 ur na dan, morda ne 
s čopičem na platnu, ampak tako, da vidimo, 
čutimo in razmišljamo. Zato nas veseli, da bo-
mo tudi letos na pregledni razstavi pred koncem leta 2025 začeli ustvarjati novo Zgodbo. Ogled razstave je mogoč v času 
urnika ogledov Galerije Krpan Cerknica. Vljudno vabljeni. 

Premiera predstave Ženitev �   Alja M. Petrič

Konec novembra je v Begunjah pri Cerknici 
premiero doživela nova predstava Kulturne-
ga društva (KD) Menišija Ženitev, delo ruskega 
klasika Nikolaja Vasiljeviča Gogolja v priredbi  
AneAne JermanJerman ObrezaObreza. Osrednja dilema, ki žene 
dogajanje – ženiti se ali ne ženiti se –, gledalce 
popelje v svet komičnih zapletov, negotovih 
snubcev in odločnih ženitnih posrednic. Zgod-
ba o Podkoljosinu, ki misel na zakon vztrajno 
prelaga, ter Agafji, ki nestrpno pričakuje snu-
bce, ostaja presenetljivo sodobna. Človeške 
strasti, slabosti in iskanje ljubezni so namreč 
brezčasni motivi, ki nagovarjajo tudi današnje-
ga gledalca. Predstava je bila uprizorjena v okvi-
ru Linhartovega srečanja, ogledal pa si jo je tudi 
strokovni spremljevalec JakaJaka AndrejAndrej VojevecVojevec.  
Kulturno društvo Menišija ponovitve predstave 
načrtuje tudi v novem letu. 

Katalena�  www.cerknica.si  Tine Šubic

Novembra je v Kulturnem domu Cerknica 
gostovala slovenska glasbena folk skupina  
Katalena. Dvorano je napolnila s slovenski-
mi ljudskimi pesmimi, ki so jih glasbeniki  
VesnaVesna ZornikZornik (glavni vokal, spremljevalni vo-
kali), PolonaPolona JanežičJanežič (klavir, klaviature, psalter, 
spremljevalni vokali), BoštjanBoštjan GombačGombač (klari-
net, saksofoni, krilovka, teremin, ukulela, ko-
sitrne piščali, fujara, pozavna, spremljevalni 
vokali), Tibor Mihelič SyedTibor Mihelič Syed (bas kitara, gimbri, 
ukulela, Roland HPD 20, kitara, spremljevalni 
vokali), BoštjanBoštjan NaratNarat (kitara, bendžo, spremlje-
valni vokali), RobertRobert ReboljRebolj (bobni, tolkala) in  
JelenaJelena ŽdraleŽdrale (violina, viola, spremljevalni vokal) preoblekli po svoje. Na ta način so glasbeno dediščino poživili s svežo 
energijo, lastnimi preferencami in estetiko. O tem, kako poustvarjati ljudsko glasbo in ustvarjati svojo lastno, avtorsko, 
je pred koncertom na kratkem predavanju spregovoril filozof, publicist, glasbenik, ustanovitelj skupine Boštjan Narat. 
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Avtorica: Maruša Mele Pavlin Fotograf: Ljubo Vukelič

Jutranja vadba za telo in duha
Društvo Šola zdravja je vseslovenska nevladna organizacija. Njena osnovna dejavnost je jutranja 
telovadba »1000 gibov«. V 90 občinah se je vsako jutro ob pol osmih in pozimi pol ure kasneje,  
z izjemo koncev tedna, udeleži okrog 4500 ljudi, ki telovadijo pol ure. Od 12. junija 2023 tudi na Rakeku. 

na Tičnici, kjer telovadijo. Nadihajo se svežega zraka in ak-
tivno, tako fizično, posledično pa tudi psihično, začnejo dan. 
Vaje so preproste, a učinkovite. »Po svojih zmožnostih jih 
lahko izvaja vsakdo,« razlaga vodja. Srečanje vedno konča-
jo s himno Na Tičnico na Rakeku. Besedilo je na melodijo  
Moj očka ima konjička dva napisala MirkaMirka BraniseljBraniselj.
Vadeči so večinoma upokojeni, zato ima jutranje sreče-

vanje globlji pomen. Med seboj si pomagajo in se trudijo biti 
pozitivno naravnani. Spomladi si vrtičkarji izmenjajo sadike, 
jeseni pridelke. Včasih se skupaj odpravijo na kosilo ali se 
odločijo za družno spoznavanje narave okoli svojega doma. 
So ljudje različnih zanimanj, zato jim tem za prostočasne 
dejavnosti ne zmanjka. »Socialni vidik je zelo pomemben,« 
je prepričana Mira Širaj. Med seboj se bodrijo, tako denimo 
niso pozabili na bolno članico, ki se vaj ni mogla več udele-
žiti. Na enakopravnost članov kaže tudi medsebojno tikanje. 
Društvo šola zdravja, katere zaščitni znak so oranžna ob-

lačila, se na državni ravni sreča na občnem zboru v Ljubljani, 
enkrat letno pa pripravi druženje skupin iz vse Slovenije. 
Letos se je v Žireh zbralo dva tisoč ljudi. »To pozitivno 
energijo moraš doživeti,« žari sogovornica. Vesela je, 
ker se med seboj srečujejo tudi skupine. Rakovška je na 
praznovanje prve obletnice povabila skupini iz Logatca 
in Ivanjega sela. Vse tri tvorijo Enoto Notranjska. Redno 
se srečujejo tudi vodje skupin, Mira Širaj pa ima še kak-
šen prijeten sestanek več, saj vodi tudi notranjsko enoto. 
Skupina Tičnica je rada prišla na Dan druženja in gi-

banja vseh generacij, ki ga vsako leto pripravi osnovna 
šola iz Cerknice, svojo dejavnost pa je uspešno predstavila  
na odprtem dnevu Zdravstvenovzgojnega centra Cerknica.
Pomembno je, da skupine telovadbo izvajajo v svojem 
okolju, želja Društva šola zdravja je, da vadba pride v vse 

slovenske kraje. »V življenju moraš tudi sam kaj narediti 
za svoje zdravje in počutje. Ta vadba ti da rutino in 

spodbudo, da greš ven vsak dan,« razlaga Marjan 
Širaj, žena Mira pa dodaja: »Učinki vadbe so 

vidni, saj smo gibljivejši, sklepi ne škriplje-
jo več in se boljše počutimo. Ne gre le 
za telovadbo, ampak tudi za druženje, 
kar nas napolni s pozitivno energijo.« 
Vadečih tudi slabo vreme ne ustavi, 
saj jim je Balinarsko društvo Tičnica 
zaupalo ključe notranjega prosto-
ra. Mira Širaj posebej poudari, da 
se bodo vsi člani skupine Tičnica 
Rakek zelo razveselili, če se jim 
pridruži še kakšen član. 

Skupina Tičnica Rakek deluje pod vodstvom prostovoljke, 
upokojene učiteljice matematike in fizike MireMire ŠirajŠiraj. Telovadbi, 
ki jo je vpeljal ruski zdravnik Nikolay Grishin, so zadnje leto 
dodali vaje za moč z utežmi, ki jih izvajajo ob ponedeljkih 
in sredah. V društvu zdaj pripravljajo izobraževanje za delo 
z elastičnimi trakovi, ki bo potekalo ob petkih. 
Na izobraževanju v začetku septembra so se v gasilskem 

domu na Rakeku, kamor so povabili še skupini iz Ivanjega sela  
in Logatca, posvetili pravilnemu izvajanju vaj, ki zajema-
jo celotno telo. Po tem izobraževanju skupino lahko vodi 
vsakdo izmed 17 članov, a Miro Širaj največkrat nadome-
ščajo CvetkaCvetka Benčič, Leonida DobrunBenčič, Leonida Dobrun in mož MarjanMarjan ŠirajŠiraj,  
eden od dveh moških v skupini. Gospod Širaj se spomni pre-
davanja o Šoli zdravja, ki ga je organiziralo Društvo upoko-
jencev Rakek. Takratna predsednica društva ZdenkaZdenka KatkičKatkič 
in vadeči iz Ivanjega sela so bili na njem dovolj prepričljivi.  
Mira Širaj je v naselju, ki je zras-
lo pod Tičnico na Rakeku,  
z letaki hodila od hi-
še do hiše in našla 
dovolj somišlje-
nikov za ustano-
vitev skupine.  
Pri začetnih ko-
rakih so jim bili 
v veliko pomoč 
Ivanjci, prvi teden 
so tudi telovadili  
z njimi. 
Vaje so nameno-

ma zjutraj. Udeležen-
ci se prebudijo že,  
ko se sprehodi-
jo do bali-
nišča 

Šport
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Šport

ŠPORTNI SEMAFOR
BIATLON 

Tekmovanje v poletnem biatlonu  Tekmovanje v poletnem biatlonu  

 v IC Podskrajnik (28. 9. 2025) v IC Podskrajnik (28. 9. 2025)

Smučarski klub CerknicaSmučarski klub Cerknica

VitanVitan UleUle, 1. mesto  

(starejši dečki)

AndrejAndrej KovšcaKovšca, 3. mesto  

(mlajši dečki)

NikNik ŠkrbecŠkrbec, 4. mesto  

(mlajši dečki)

VidVid BaragaBaraga, 5. mesto  

(starejši dečki)

LovroLovro PahorPahor, 6. mesto  

(mlajši dečki)

IrisIris HribarHribar, 7. mesto  

(mlajše deklice)

ElaEla TuršičTuršič, 9. mesto  

(mlajše deklice)

ValVal ČrmeljČrmelj, 12. mesto  

(starejši dečki)

TobiTobi CurlCurl, 12. mesto  

(mlajši dečki)

SofijaSofija KomidarKomidar, 13. mesto  

(mlajše deklice)

LunaLuna PivkaPivka, 14. mesto  

(mlajše deklice)

KajaKaja ŠkrbecŠkrbec, 16. mesto  

(mlajše deklice)

AlinaAlina HaceHace, 22. mesto  

(mlajše deklice)

KOŠARKA
22. 10. 202522. 10. 2025

Dekleta U16Dekleta U16

Cerknica 50 : 61 Orli Postojna

24. 10. 202524. 10. 2025

Dekleta U14Dekleta U14

Cerknica 51 : 34 Tolmin

25. 10. 202525. 10. 2025

Dekleta U18Dekleta U18

Cerknica 73 : 37 Vipava

Fantje U18, 2. SKLFantje U18, 2. SKL

Orli Postojna 73 : 52 Cerknica

4. SKL4. SKL

Krvavec Meteor 65 : 66 Cerknica

26. 10. 202526. 10. 2025

Fantje U16, 2. SKLFantje U16, 2. SKL

Koper rumeni 76 : 29 Cerknica

Dekleta U16Dekleta U16

Orli Postojna 68 : 55 Cerknica

Fantje U20, 1. B SKLFantje U20, 1. B SKL

Mesarija Prunk Sežana 95 : 72 Cerknica

4. 11. 20254. 11. 2025

Pokal SparPokal Spar

Leone Ajdovščina 110 : 63 Cerknica

8. 11. 20258. 11. 2025

Fantje U14, 2. SKLFantje U14, 2. SKL

3 x 3 Piran 30 : 97 Cerknica

4. SKL4. SKL

Cerknica 63 : 75 Orli Postojna

9. 11. 20259. 11. 2025

Dekleta U16Dekleta U16

Cerknica 66 : 48 Tolmin

Fantje U16, 2. SKLFantje U16, 2. SKL

Logatec A 72 : 57 Cerknica

Fantje U20, 1. B SKLFantje U20, 1. B SKL

LTH Castings 86 : 77 Cerknica

11. 11. 202511. 11. 2025

Fantje U14, 2. SKLFantje U14, 2. SKL

Cerknica 79 : 54 Koper modri

14. 11. 202514. 11. 2025

Fantje U16, 2. SKLFantje U16, 2. SKL

Cerknica 58 : 33 Globus

15. 11. 202515. 11. 2025

Dekleta U14Dekleta U14

Cerknica 25 : 83 WOOP! Ježica

4. SKL4. SKL

Cerknica 70 : 90 Pivka Perutninarstvo

16. 11. 202516. 11. 2025

Fantje U16, 2. SKLFantje U16, 2. SKL

Globus 66 : 50 Cerknica

Fantje U20, 1. B SKLFantje U20, 1. B SKL

Cerknica 68 : 80 Leone Ajdovščina

LOKOSTRELSTVO
Slovenski AH Pokal Arrowehead 12 + 12, Slovenski AH Pokal Arrowehead 12 + 12, 

Gradac (18. 10. 2025)Gradac (18. 10. 2025)

Goli lokGoli lok

PatrikPatrik KočevarKočevar, 3. mesto  

(mlajši od 13 let)

VladislavVladislav ŠivecŠivec, 3. mesto  

(starejši od 50 let)

BetiBeti ZalarZalar, 1. mesto  

(mlajše od 15 let)

7. memorial Marka Nardina, dvoransko 7. memorial Marka Nardina, dvoransko 

tekmovanje Ajdovščina (16. 11. 2025)tekmovanje Ajdovščina (16. 11. 2025)

Ukrivljeni lokUkrivljeni lok

MojcaMojca IvančičIvančič, 11. mesto  

(mlajše od 18 let)

Sestavljeni lokSestavljeni lok

BetiBeti ZalarZalar, 1. mesto  

(mlajše od 15 let)
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izobraževalne in kulturne dejavnosti. Projekt sofinancirata 
Evropska unija iz Sklada za azil, migracije in vključevanje 
(AMIF) ter proračun Republike Slovenije. Naročnik projek-
ta je Urad Vlade Republike Slovenije za oskrbo in integra-
cijo migrantov. Glavni izvajalci so Občina Postojna, Zavod  
Samostojen si, Kulturno izobraževalno društvo PINA in drugi 
partnerski organizatorji. Več informacij je na voljo na splet­
nem mestu www.evropskasredstva.si.

Avtorica:Vesna Turšič

December v znamenju raznolikosti in skupnosti 
December je mesec, ko pogosto govorimo o toplini, domu in povezanosti. V našem okolju  
pa včasih pozabimo, da dom ni za vsakogar samoumevna točka na zemljevidu – nekateri  
so ga morali zapustiti zaradi vojn, nevarnosti ali iskanja varnejšega življenja. 

Temu rečemo migracije. To niso le novice v časopisih, 
temveč resnične zgodbe družin, ki iščejo varnost in mir. 
Med nami so tudi otroci, ki so se pred kratkim preselili  
v Slovenijo in se vsak dan učijo novega jezika, novih pra-
vil in novega načina življenja. Prihajajo iz različnih držav, 
vendar imajo prav tako kot naši otroci svoje sanje, talente  
in radovednost.
Zavod Samostojen si v sodelovanju s šolami v regiji letos 

ob svetovnem dnevu migrantov, 18. decembra, pripravlja 
niz dejavnosti, s katerimi želimo otrokom – tako tistim, ki so  
v Slovenijo prišli pred kratkim, kot tistim, ki tukaj odraščajo 
– ponuditi priložnost, da se srečajo, sodelujejo, ustvarjajo in 
drug drugega bolje razumejo. Glavni cilj projekta »Moja pot 
– Ozaveščanje družbe sprejema o migrantski problematiki« 
je graditi skupnost, v kateri se otroci počutijo varne, spreje-
te in slišane ne glede na to, od kod prihajajo. Raznolikost ni 
ovira – je bogastvo, če jo znamo videti in živeti.
V decembru smo v okviru projekta pripravili tri dejav-

nosti. Umetniška delavnica z gostjo iz Ukrajine je potekala  
2. decembra v prostorih Večgeneracijskega centra Cerknica.  
Likovna pedagoginja AntonijaAntonija je predstavila posebno teh-
niko risanja na platno in svojo zgodbo. 4. decembra so  
na skupni delavnici izdelave igre memory otroci, ki se trenu-
tno vključujejo v slovenski šolski sistem, in njihovi slovenski 
vrstniki skupaj ustvarili jezikovno igro, ki povezuje slovenske 
in tuje besede ter spodbuja sodelovanje in medsebojno ra-
zumevanje. 15. in 16. decem-
bra pa bomo z otroki iz nižjih 
razredov treh osnovnih šol šli  
»na pot« s Prazničnim poto-
valnim kovčkom. Pripravljamo 
kratko interaktivno predstavi-
tev s starim kovčkom in pred-
meti iz različnih kultur, izdelali 
pa bomo tudi osebni papirnat 
»kovček doma«. 
Vabljeni, da se pridruži-

te prazničnim dejavnostim 
ter skupaj z drugimi soustva-
rite trenutke povezovanja  
in ustvarjalnosti.
Projekt »Moja pot – Oza-

veščanje družbe sprejema  
o migrantski problematiki« 
je namenjen spodbujanju ra-
zumevanja migracij, krepit-
vi medkulturnega dialoga ter 
povezovanju skupnosti skozi 

Mladi mladim

 Arhiv Zavoda Samostojen si



Mladi mladim

Dobro je, da smo tukaj

V soboto, 18. oktobra, je v Salezijanskem mladinskem centru Cerknica potekalo vseslovensko srečanje salezijanske mladine  

z naslovom Dobro je, da smo tukaj. Mladim je bil v dopoldanskem času na voljo pester nabor delavnic z gosti – vse od navdi-

hujočih pričevanj, priložnosti za osebno in duhovno rast ter razvijanja uporabnih veščin. Druženje med odmorom je potekalo  

ob družabnih in športnih igrah, plesih ali pa skodelici kave ali čaja. Udeleženci so si Cerknico pobliže ogledali skozi lov na skriti 

zaklad. Za konec so se mladi zbrali v župnijski cerkvi pri skupni sveti maši z župljani. Po koncu programa srečanja salezijanske 

mladine je v šolski športni dvorani potekala za širšo javnost odprta cirkuška predstava cirkusa Fuskabo z naslovom Briciole  

(it. Drobtine), ki je z ganljivo zgodbo prikazovala stisko mladih na ulicah Torina in luč, ki je zanje posijala, ko je skrb zanje izrazil  

sveti Janez Bosko. V ve-

selju, v katerem smo se  

v tolikšnem številu zbrali 

najprej na srečanju, nato 

pa še na predstavi, smo si 

z gotovostjo lahko rekli: 

»Dobro je, da smo tukaj.«

�  Ana Špeh  Žan Seničar

Župan na zajtrku pri Medvedkih
Osrednji dogodek tedna slovenske hrane, ki se odvija tretji te-
den v novembru, je tradicionalni slovenski zajtrk. Letos smo 
ga praznovali že 15. leto zapored, njegov namen pa je s kruhom, 
maslom, medom, mlekom in jabolki domačega izvora ozave-
ščati o pomenu lokalne hrane in zdravega načina življenja. Cilj je 
podpreti slovenske pridelovalce hrane in spodbuditi samooskrbo 
s kakovostno hrano iz lokalnega okolja. Letos je akcija potekala 
pod geslom »Moja izbira je slovenska hrana«. 

Tradicionalni slovenski zajtrk je župan Marko RuparMarko Rupar skupaj  
z ravnateljico Jasno MačekJasno Maček jedel pri otrocih iz skupine Medvedki 
Vrtca Martin Krpan Cerknica in bil presenečen nad programom 
in kuliso, ki so ju pripravili otroci in vzgojiteljici. 

�  www.cerknica.si  Ljubo Vukelič

Dejavnosti Centra za mlade Petka
V Centru za mlade Petka je tudi v tem šolskem letu zelo živahno. Številni otroci pri nas vsak teden dobijo dodatno podporo pri šolskem delu, snov pa utrjujejo na igriv in sproščen način. Verjamemo, da si možgani najbolje zapomnijo tisto, kar je prijetno, zato pri učenju veliko stavimo na igro, giba-nje in zabavne izzive. Letos poleg Cerknice učne dejavnosti izvajamo tudi  v Grahovem, kjer se otroci prav tako z veseljem vključujejo v naše delavnice.Še posebej smo ponosni na dve skupini za utrjevanje angleškega jezika. Program za otroke prve triade je že lepo zapolnjen, v skupini za drugo triado pa je še nekaj prostih mest. Otrokom tujcem, ki so se v osnovno šolo vključili pred kratkim in slovenščine še ne obvladajo, tedensko nudimo tudi urice slovenščine, kjer se s pomočjo iger, ustvarjanja in zabavnih nalog postopoma privajajo na naš jezik. V Petki ostajamo zvesti tudi nestrukturirani dejavnosti, saj vemo, kako pomembna sta prosta igra in druženje. Otroci lahko sami izberejo, kaj jih tisti dan najbolj pritegne – naj bo to klepet na udobnem kavču, plezanje po plezalni steni ali ustvarjanje igre s kuhinjskim kotičkom.  Na ta način razvijajo domišljijo, se sproščajo in gradijo medsebojne odnose. December pa bomo zaključili še posebej praznično – v petek, 19. decembra, ob 16.00 pripravljamo Praznični bingo. Vabimo vse osnovnošolce, da se nam pridružite. Za zmagovalce smo pripravili privlačne nagrade, po igri pa se bomo vsi skupaj pogreli s čajem in posladkali s piškoti.Naj bo december čas toplih srečanj, igrivih idej in malih pogumnih korakov. Vsem otrokom želimo, da ohranijo radovednost in veselje do učenja, družinam pa, da v hitrem vsakdanu najdejo trenutke za skupno igro, pogovor in smeh. �   Vesna Turšič
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Naša društva

Pripravili smo tudi turnir v taroku, igri s kartami, ki je stalni-
ca taborniških akcij, kot so letna taborjenja, jesenovanja, zi-
movanja in drugi dogodki. Na njih vedno prav pride trenutek  
za počitek oziroma priložnost, da odigramo kakšno dobro 
partijo. Obeležitev naše 50-letnice smo zaključili z Jesensko 
taborjado – celodnevnim dogodkom pred našimi prostori  
v Cerknici.
Obiskovalci ste se lahko dopoldne podali na fotoorientacijo 

po Cerknici, na kateri ste, opremljeni z zbirko slik in namigov, 
raziskovali Cerknico, na poti pa spoznavali vidnejše kotičke 
našega kraja in o njih morda izvedeli tudi kaj novega. Popol-
dne smo na zelenici pred našimi prostori na Gerbičevi ulici 
priredili pravi pravcati taborniški dan odprtih vrat. Kuhal se je 
taborniški golaž, predstavljali smo taborniške veščine, kot so 
vezanje vozlov in pionirstvo, oddajanje in sprejemanje signa-
lov z morsejevo abecedo, pisanje skrivnih pisav, spoznava-
nje narave in naravnih rastlin, ter se igrali igre, kot sta mölkky  
in roverček. Seveda ni manjkal tudi taborniški ogenj, okoli 
katerega smo se lahko v jesenskem popoldnevu tudi ma-
lo pogreli ter na njem popekli hrenovke in taborniški twist.  
V sklopu Jesenske taborjade smo izvedli tudi prvo letošnje 
taborniško srečanje, medse sprejeli nove člane in s tem začeli 
letošnje taborniško šolsko leto.

Razvoj društva in dejavnostiRazvoj društva in dejavnosti
Prvo taborniško društvo na Cerkniškem je imelo ustanov-
ni občni zbor 25. oktobra leta 1975. Takrat so si nadeli ime 
Odred Jezerska ščuka, ki pa se je pozneje, tako kot ostala 

Avtor: Matevž Zakrajšek Fotograf: Tine Šubic

Zdravo! Zdravo! Zdravo! 
Tako se glasi taborniški pozdrav, s katerim se taborniki pozdravljamo med seboj in ste ga morda 
zasledili to jesen po ulicah Cerknice. Če je prišel iz ust osebe, ki je okoli vratu nosila barvno rutico, 
je ta oseba skoraj zagotovo prihajala iz vrst taborniškega Rodu Jezerska ščuka Cerknica (RJŠ).

Čisto verjetno je, da ste taborniški ZDRAVO! zasledili že poprej, 
in tudi taborniki se precej redno pojavljamo na dogodkih  
v lokalnem okolju. A letošnjega septembra smo svojo pri-
sotnost še okrepili, saj smo z različnimi dogodki obeleževali  
50 let obstoja našega rodu.

Abraham s spremljevalnimi dogodkiAbraham s spremljevalnimi dogodki
Abraham cerkniških tabornikov smo obeležili s prireditvi-
jo v dvorani Kulturnega doma Cerknica, imenovano 50 let  
ob ognju RJŠ, na kateri smo se prek pogovorov z vidnejšimi 
akterji v različnih obdobjih delovanja društva dotaknili neka-
terih poglavij na rodovi časovni premici.
Dogajanje smo popestrili s taborniškimi skeči in pesmimi 

ob spremljavi kitare, ki so obvezen element taborniških ve-
čerov ob ognju in drugih naših dogodkov. Zbrali smo se tako 
mladi, aktivni člani društva, kot tudi tisti malo starejši, ki so po-
polnjevali naše vrste v preteklih letih, pridružili pa so se nam 
tudi predstavniki Zveze tabornikov Slovenije, župan občine 
Cerknica MarkoMarko RuparRupar in drugi gostje.
Že naslednji dan smo se podali v naravo, kjer se taborniki tu-

di najbolje počutimo in v njej najraje preživimo večino svojega 
časa z rutko okoli vratu. V spremstvu biologa iz Notranjskega  
parka smo se podali na Slivnico in na poti izvedeli veliko za-
nimivih in poučnih informacij o naših krajih in naravi.
S taborniškim štantom smo se predstavili na ploščadi pred 

cerkniškim kulturnim domom, kjer smo hkrati tudi pekli hre-
novke in taborniški twist, se igrali roverčka in mimoidočim 
predstavili taborniške veščine.
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Naša društva

taborniška društva, preimenoval v rod in sedaj 
nosi ime Društvo tabornikov Rod Jezerska ščuka 
Cerknica. Ustanovni člani so z velikim zanosom, 
vztrajnostjo in pridnim delom ob pomoči tabor-
nikov z drugih koncev Slovenije, osnovne šole in 
ostalih lokalnih ustanov v začetnih letih vzgajali 
prve generacije cerkniških Ščuk. Začeli so orga-
nizacijo prvih rodovih taborjenj, ki še vedno tra-
dicionalno potekajo vsako leto v začetku avgusta, 
svoje delovanje pa so leta 1985 dvignili na novo 
raven z organizacijo prvega Kanu ščuka zleta – 
orientacijskega tekmovanja na Cerkniškem jezeru,  
ki je v naše kraje privabilo taborniške ekipe z vseh 
koncev Slovenije. Kanu ščuka zlet je bilo svo-
jevrstno orientacijsko tekmovanje, s katerim smo 
Ščuke popestrile sicer enoličen program takratnih 
taborniških tekmovanj, saj so udeleženci morali 
progo premagati s kanujem. Ekipe so na poti opravljale test 
iz varstva narave in poznavanja Cerkniškega jezera, risale 
skico obale, streljale z lokom in fračo, izdelovale šopke za 
dekleta in iz krajnika izdelale vesla, s katerim so preveslale 
hitrostno etapo, metale sekire ali kopja v tarče, izdelovale 
piščali ... Igre različnih spretnosti, ki so vsako leto nekoliko 
drugačne, so se ohranile vse do danes, družabni del pa je 
bil vsako leto popestren z različnimi animacijami. Dogodek 
je bil včasih zelo priljubljen in je sčasoma padel v pozabo, 
po nekaj letih pa smo ga obudili in prilagodili sedanjemu 
času pod imenom Ščukanujanje, ki se ga tudi v novejših 
letih konec maja udeležijo številni taborniki in netaborniki 
iz vseh koncev Slovenije in velja za eno izmed prepoznav-
nejših taborniških tekmovanj. Udeleženci se preizkusijo  
v taborniških in vsakdanjih znanjih ter spretnostih, med ka-
tere spadajo orientacija v naravi in njeno poznavanje, zna-
nje prve pomoči, pionirstva, streljanje z lokom, hudomušne 
in spretnostne naloge, naš paradni konj pa ostaja hitrostna 
etapa s kanuji po Cerkniškem jezeru.

Aktivnosti Aktivnosti 
Obseg delovanja našega rodu je z leti rasel in tudi padal. 
Prva ustanovljena četa še vedno deluje v Cerknici, v različ-
nih obdobjih pa smo svoje delovanje razširili tudi na Rakek, 
Begunje pri Cerknici, Grahovo, Bloke, Cajnarje, Goričice ... 
V današnjem času imamo taborniške vode z rednimi te-
denskimi srečanji v Cerknici, Grahovem in od letos ponov-
no tudi na Rakeku, kjer smo veseli velikega navdušenja nad 
taborniškimi aktivnostmi. V vseh krajih so naša vrata odprta 
za vse, ki bi se nam želeli pridružiti.
Naš program temelji na tedenskih srečanjih v sklopu po-

sameznih vodov, vsak mesec pa ga popestrimo z razni-
mi akcijami, ki se jih udeležimo vsi člani rodu. Jesenova-
nje in zimovanje sta vsakoletni stalnici, tridnevna dogodka,  
na katerih se cel konec tedna udejstvujemo v najrazličnej-
ših taborniških aktivnostih. Taborniško leto zapolnimo še  
z dogodki, med katere spadajo pohodi, ustvarjalne de-
lavnice, družabni večeri, čistilne akcije, izleti in udeležbe  
na tekmovanjih v organizaciji drugih rodov, pikniki ... Vrhu-
nec taborniškega leta pa Ščukam predstavlja letno taborjenje  

v avgustu, kjer v desetih dneh preživimo veliko časa v naravi, 
se učimo praktičnih taborniških veščin, krepimo prijateljstva 
ter ob večerih ob ognju zapojemo kakšno pesem ali dve.
Pogled v zgodovino našega rodu nas napolni s ponosom 

in hvaležnostjo vsem, ki so v teh petih desetletjih prispeva-
li svoj čas, znanje in navdušenje za taborništvo. A hkrati je 
to tudi pogled naprej – v prihodnost, v kateri želimo, da bi 
se taborniški duh še naprej širil po naši občini in navduše-
val nove generacije otrok in mladih. To je poslanstvo, ki ga  
z veseljem in predanostjo nosimo naprej: ostajati povezani 
z naravo, drug z drugim in z lokalno skupnostjo, ki nas že 
toliko let podpira. Naj bo naš pozdrav ZDRAVO! še dolgo 
slišen po Cerknici ter širše – poln energije, znanja, prijatelj-
stva in nepozabnih doživetij.
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Dediščina

Slovenije za dolgoletno uspešno in plodno sodelovanje  
s številnimi geografi in šolami.
Posebna zahvala je za nas še toliko dragocenejša, saj je bilo 
naše predano delo, kot že omenjeno, že drugič opaženo – 
prvič leta 2001, ko je Društvo geografov Slovenije Kebetu 
podelilo priznanje za izviren prikaz Cerkniškega polja  
in pomemben prispevek k širjenju znanja o Dinarskem krasu.

Tridesetletno delo za znanje o Cerkniškem jezeruTridesetletno delo za znanje o Cerkniškem jezeru
Zavod Jezerski hram – Muzej Cerkniško jezero deluje že 31 let.  
V tem času smo s številnimi osnovnimi, srednjimi šolami, 
fakultetami ter učitelji geografije vzpostavili bogato mrežo 
sodelovanja in izobraževalnih programov. Tudi letos nas je 
obiskalo že več kot 10.000 obiskovalcev, med njimi številni učenci, 
dijaki in študenti, ki pri nas spoznavajo kraško polje s presihajočim 
Cerkniškim jezerom ter značilnosti Dinarskega krasa.
Skozi strokovna vodenja, delavnice in izobraževalne 

programe si že tri desetletja prizadevamo mladim približati 
naravne značilnosti Cerkniškega jezera in širšega notranjskega 
prostora ter jih spodbuditi k razumevanju pomena naravne 
in kulturne dediščine.
Iskreno se zahvaljujemo vsem učiteljem za njihovo preda-

nost, znanje in zgled, s katerim mlade spodbujajo k radove-
dnosti, spoštovanju narave in razumevanju sveta okoli nas, 
ob tej priložnosti pa posebej učiteljem geografije, ki s svojo 
strokovnostjo in navdušenjem pomagajo graditi most med 
učilnico in resničnim svetom.
Priznanje je zato tudi poklon vsem sodelavcem in partner-

jem, ki s svojim delom prispevajo k razvoju muzeja in krepitvi 
geografskega znanja med mladimi.

Avtorica: Kristina Kebe

Uspešno sodelovanje z geografi in šolami
V soboto, 15. novembra, je bila v zdravilišču Debeli rtič na obali, v okviru Lipovškovega tabora – 
Obala 2025, ki ga vsako leto organizira Društvo učiteljev geografije Slovenije (DUGS), slavnostna 
podelitev priznanj. 

Dobili so jih zaslužni učitelji geografije ter drugi posamezniki 
za dolgoletno in nadpovprečno uspešno strokovno delo ter 
prispevek k razvoju šolske geografije. Priznanja DUGS pode-
ljuje že od leta 2001. Že takrat je enega prvih priznanj DUGS 
prejel prav Zavod Jezerski hram oziroma takratni direktor  
VekoslavVekoslav KebeKebe. 

Vloga društva in pomen taboraVloga društva in pomen tabora
Društvo učiteljev geografije Slovenije, ki je bilo ustanov-
ljeno leta 1998 v Kranjski Gori, združuje učitelje geografi-
je iz osnovnih in srednjih šol ter skrbi za strokovni razvoj, 
povezovanje in izmenjavo dobrih praks. Poleg strokovnih 
seminarjev in izobraževanj društvo organizira različne ta-
bore učiteljev geografije, med drugim tudi Lipovškov tabor, 
tradicionalno strokovno srečanje z bogatim programom 
predavanj, terenskih ogledov in izobraževalnih vsebin, s ka-
terim krepi kakovost pouka geografije in sodelovanje med 
učitelji. Vsakoletni jesenski Lipovškov tabor se imenuje po 
učitelju in podporniku učiteljev geografije Igorju Lipovšku, 
dolgoletnem pedagoškem svetovalcu na Zavodu za šol-
stvo RS. DUGS je po statusu samostojno društvo, vendar 
vključeno v Zvezo geografov Slovenije (ZGS), ki je krovna 
stanovska organizacija slovenskih geografov. Ustanovljena 
je bila že leta 1922 in je zato eno najstarejših strokovnih 
društev v Sloveniji. 

Posebna zahvala Vekoslavu KebetuPosebna zahvala Vekoslavu Kebetu
Med letošnjimi prejemniki posebnih zahval je tudi ustanovitelj 
Zavoda Jezerski hram – Muzeja Cerkniško jezero Vekoslav 
Kebe. Prejel je posebno zahvalo Društva učiteljev geografije 

 Brina Kebe Tešar  Brina Kebe Tešar
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V začetku meseca sta bila izvedena skupinski odvoz ter pre-
gled tlačnih posod izolirnih dihalnih aparatov (IDA). Zbirna 
točka je bil cerkniški gasilski dom. Gasilci so poskrbeli, da so 
posode vseh društev prepeljane na pregled in pripravljene  
za nadaljnjo varno uporabo.
Občinski poveljnik občine Bloke JožeJože MilavecMilavec je bil s strani 

Gasilske zveze Slovenije (GZS) imenovan v delovno skupino 
za ohranjanje stare gasilske tehnike in opreme ter njene upo-
rabe. 11. novembra se je udeležil prvega zasedanja delovnega 
telesa pri GZS. 
V petek, 14. novembra, sta potekala kar dva pomembna 

dogodka. V Begunjah pri Cerknici je potekal uvodni sesta-
nek Komisije za komuniciranje, ki ga je vodila KlaraKlara OtoničarOtoničar.  
Komisija bo v prihodnje skrbela za usklajeno komuniciranje  
in medijsko podporo gasilstvu. Istega dne je Prostovoljno gasil-
sko društvo (PGD) Cerknica slavnostno odprlo nove prostore, 
namenjene mladinski dejavnosti in različnim oblikam uspo-
sabljanj. Prostori bodo prispevali k razvoju gasilske mladine 
in strokovnemu delu članov. Nova soba za izobraževanje je 
opremljena z interaktivno tablo in komunikacijskimi priključki 
ter je pripravljena za izobraževanje tako gasilcev kot ostalih 
služb, ki delujejo v sistemu zaščite in reševanja. Z minimalno 
prilagoditvijo se lahko spremeni tudi v štabno sobo za vode-
nje večjih intervencij.
Novembra je bilo tudi srečanje veteranov notranjske regije, 

ki je tokrat potekalo v organizaciji GZ Vrhnika. Dogodek je bil 

namenjen druženju, ohranjanju tradicije ter priznanju dolgo-
letnega dela veteranov.
V soboto, 22. novembra, je v Cerknici potekalo interno uspo-

sabljanje bolničarjev GZ Cerknica, ki ga je vodil pomočnik po-
veljnika za prvo pomoč MatevžMatevž LuštrikLuštrik. Usposabljanje je bila pri-
ložnost za ponovitev ključnih postopkov in izmenjavo izkušenj, 
ki so nepogrešljive pri prvem posredovanju na intervencijah.
Dan pozneje, 23. novembra, se je predsednica komisije  

za članice pri GZ Cerknica MojcaMojca KovačičKovačič udeležila 36. pos-
veta za predsednice komisij za članice v gasilskih zvezah, ki je 
potekal v Bohinjski Bistrici.
V torek, 25. novembra, je v Škofji Loki potekala slav-

nostna podelitev činov višji gasilski častnik (VGČ) v organi-
zaciji GZS. Slovesnosti sta se udeležila poveljnik GZ Cerknica  
KlemenKlemen PurkartPurkart ter SergejSergej TrebecTrebec, ki je napredoval v čin VGČ 
in s tem pomembno okrepil kadrovsko sestavo v gasilski zvezi.
V zaključku meseca je bil v organizaciji GZ Cerknica uspešno 

končan tečaj za višjega gasilca (VG), ki ga je opravilo kar 44 tečaj-
nikov. S tem se za udeležence začenja še zadnji korak – prijava 
na zaključne izpite GZS, ki bodo izvedeni v začetku decembra.
November je tako ponovno pokazal, da gasilke in gasil-

ci GZ Cerknica delujejo predano, strokovno in povezano –  
od mladine in bolničarjev do veteranov in poveljstva. Številne 
dejavnosti potrjujejo, da je skrb za znanje, opremo in sodelo-
vanje med društvi ključna za uspešno poslanstvo, ki ga gasilci 
opravljajo v službi ljudi.

Na pomoč!

Avtor: Janez Kovačič

Dejavnosti Gasilske zveze Cerknica v novembru 
V Gasilski zvezi (GZ) Cerknica je bil november izjemno dejaven mesec, poln usposabljanj, srečanj  
in pomembnih dogodkov. Začel se je s sestankom ožjega poveljstva, ki je potekal v prostorih  
GZ Cerknica. Ožje poveljstvo je obravnavalo aktualne naloge, prihajajoče aktivnosti ter 
organizacijske izzive, ki čakajo prostovoljna gasilska društva in gasilsko zvezo v zimskem času.

 Arhiv GZ Cerknica
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Vir: Optika Clarus

Nove storitve v prenovljeni poslovalnici Clarus
Dobrodošli v prenovljeni poslovalnici Clarus v Cerknici, kjer smo za vas ustvarili prijeten in dostopen 
prostor, v katerem lahko na enem mestu poskrbite tako za svoj vid kot za svoj sluh. Že več kot 36 let 
sledimo isti viziji – da ljudem omogočimo jasnejše, udobnejše in bolj zdravo življenje. 

Prav zato smo optičnemu področju v poslo-
valnici dodali še oddelek za slušne aparate, 
kjer vas pričakujejo naši slušni strokovnjaki. 
Tako smo prvi v Cerknici odprli sodoben 
prostor, kjer vas prijazno sprejmemo, vam 
prisluhnemo in vas vodimo skozi celoten 
postopek obravnave vida in sluha.
Vemo, da je vid z leti lahko vse občutljivejši, 

zato v Clarusu zagotavljamo natančne meri-
tve, strokovno svetovanje in kakovostna očala 
za vse potrebe. Na voljo so tako korekcijska 
očala za vsakodnevno uporabo kot kakovo-
stna sončna očala z dioptrijo ali brez nje. Pri 
nas najprej opravite brezplačen pregled vida 
s Clarus strokovnjaki, kjer vam izmerimo di-
optrijo in preverimo morebitne spremembe. 
Nato vam svetujemo pri izbiri ustreznih stekel 
in okvirjev, saj želimo, da vam očala dobro 
služijo, da so udobna in da se z njimi dobro 
počutite. Ko je izbira narejena, poskrbimo za natančno izde-
lavo in prilagajanje očal, kar vam omogoča, da jih brezskrbno 
nosite vsak dan.
Ker pa opažamo, da se tudi težave s sluhom pogosto po-

javijo tiho in postopoma, smo v Cerknici želeli ponuditi po-
moč še na tem pomembnem področju. Po novem so vam pri 
nas na voljo tudi Clarus slušni aparati in celostna skrb za vaš 
sluh. Postopek je za vas preprost in prijazen. Najprej opravimo 
brezplačen test sluha, ki pokaže, kako dobro slišite. Po potre-
bi vas usmerimo na ORL-napotitev za pridobitev naročilnice, 
nato pa skupaj izberemo ustrezen slušni aparat. Pomembno 
nam je, da aparat dobro deluje v vašem vsakdanjem življenju, 
zato vas spremljamo tudi po prvi uporabi in izvajamo kontrolne 
preglede, vse dokler niste popolnoma zadovoljni.
Prednost Clarusa je ta, da vam ni več treba hoditi na različne 

lokacije ali izgubljati časa z iskanjem ustreznih strokovnjakov. 
Pri nas dobite vse na enem mestu: prijazen sprejem, strokov-
no opravljene preglede, celostno svetovanje ter kakovostne 
izdelke, ki nastanejo po vaših merah. Prihranite čas, trud in pot. 
Če potrebujete dodatna pojasnila ali vam pot ni najlažja, vam 
z veseljem ponudimo tudi telefonsko svetovanje na telefonski 
številki 030 711 574.
V Clarusu se zavedamo, kako pomembno je, da se človek 

počuti varno, slišano in razumljeno. Še posebej v zrelejših le-
tih je dobro imeti podporo, ki ji lahko zaupate. Zato vas iskre-
no vabimo, da nas obiščete v naši prenovljeni poslovalnici  
v Cerknici. Prepričani smo, da bomo skupaj našli rešitve,  
ki bodo vaš vsakdan naredile jasnejši, udobnejši in prijetnejši –  
tako za vaše oči kot za vaš sluh.



december 2025 | Slivniški pogledi | 37

ObveščamoObveščamo

Avtorica in fotografinja: Irena Svet 

V sodelovanju z lokalno skupnostjo
Zdravstvenovzgojni center Cerknica je samostojna enota Zdravstvenega doma Cerknica  
in ključna organizacijska struktura na primarni ravni zdravstvenega varstva za zagotavljanje 
zdravstvenovzgojne dejavnosti za odraslo populacijo.

V programu Skupaj za zdravje se izvajajo struk-
turirane zdravstvenovzgojne obravnave ter aktiv-
nosti krepitve zdravja in zmanjševanja neenakosti  
v lokalni skupnosti. Program Skupaj za zdravje ob-
sega zdravstvenovzgojne delavnice in individualna 
svetovanja. Ciljna populacija Programa svetovanje 
za zdravje in Pogovornih ur za krepitev zdravja so 
odrasle osebe od 19. leta naprej. Delavnice so na-
menjene osebam s prisotnimi dejavniki tveganja 
za kronične bolezni, osebam z visokim tveganjem 
za razvoj kroničnih bolezni ter tistimi z že prisot-
nimi kroničnimi boleznimi. V okviru preventivnih 
obravnav strokovnjaki udeležencem posredujemo 
strokovne informacije in jih med procesom uči-
mo veščin za lažje doseganje ciljev, jim nudimo 
podporo ter pomoč za dolgotrajno spremembo življenjskih 
navad oz. življenjskega sloga ter krepitev duševnega zdravja.
V Zdravstvenovzgojnem centru Cerknica potekajo na­

slednje aktivnosti:

•	 izvajanje Programa svetovanje za zdravje –  
Skupaj za zdravje;

•	 izvajanje pogovornih ur za krepitev zdravja;

•	 izvajanje aktivnosti krepitve zdravja v lokalni 
skupnosti in podpora Programa Svit na lokalni ravni.

Na naši spletni strani pod zavihkom programi za odrasle 
si lahko preberete, katere preventivne delavnice ponujamo. 
Nabor teh je zelo bogat.
V našem centru sodelujemo naslednji strokovnjaki na po­

dročju preventivnega dela za odrasle: diplomirana medicin­
ska sestra s specialnimi znanji, diplomirana fizioterapevtka 
ter univerzitetna diplomirana psihologinja. Za vključitev  
v naše programe in dodatne informacije se lahko z nami 
povežete prek 031 338 467, 01 705 01 50 ali nam pišete 
na ZVC@zd-cerknica.si.
V timu Zdravstvenovzgojnega centra smo zelo ponos-

ni, da počasi pletemo in povečujemo povezovalno mrežo  
v lokalni skupnosti. Letos smo s skupnimi močmi organizirali 
in sodelovali na kar nekaj lepih dogodkih v občinah Cerknica,  
Loška dolina in Bloke. V septembru smo v Zdravstveno­
vzgojnem centru organizirali dogodek Dan odprtih vrat,  
ki je potekal v Zdravstvenem domu Cerknica. Obiskoval-
ci so lahko spoznali naše delo, izvajali smo brezplačno 
analizo telesne sestave, merili krvni sladkor in krvni tlak, 
spoznali so tehnike sproščanja, se igrali igro človek razgi-
baj se. K sodelovanju smo povabili za obogatitev našega 

dogodka društvi, ki sta zelo aktivni vsaka na svojem področju.  
To sta društvo Diabetikov Cerknica in društvo Šola zdrav-
ja – 1000 gibov Rakek. Na dogodku se nam je pridruži-
la ekipa iz Nacionalnega inštituta za javno zdravje (NIJZ),  
ki je spodbujala občane in jih ozaveščala o presejalnemu 
programu Svit. Ekipa iz NIJZ nam je popestrila dogodek  
z napihljivim črevesom. Vsak posameznik se je lahko spre-
hodil skozi Svitovo črevo, kjer je spoznal in videl različne 
spremembe na debelem črevesu in danki ter prejel veliko 
koristnih informacij za svoje zdravje. Vsem sodelujočim  
na našem dogodku se še enkrat iskreno zahvaljujemo.
V oktobru nas je k sodelovanju povabilo društvo Šola  

zdravja – 1000 gibov Rakek. Člani društva so nas pre-
senetili s povabilom na svojo vadbo, na njihovi vadbi pa 
sva s sodelavko izvedli še najin del preventivne delavnice  
Ali sem fit? Članom sva podali informacije o njihovi telesni 
pripravljenosti in individualne nasvete za zdravju prijazno 
telesno dejavnost.
Naša ekipa se je tudi letos odzvala vabilu s svojimi de-

javnostmi na tradicionalnem Pohodu po Loški dolini.  
V rožnatem oktobru smo skupaj z društvom Europa Donna 
izvedli za njihove člane tehnike sproščanja, mini čajanko ter 
stojnico s samopregledovanjem dojk na modelu.
Konec meseca smo združili moči z Društvom diabetikov 

Cerknica. Skupno smo organizirali dogodek z naslovom 
Aktiven življenjski slog sladkornega bolnika. V decembru 
se bomo družili na dogodku z Medobčinskim društvom 
invalidov Cerknica-Loška dolina-Bloke.
Zelo pomembno je povezovanje z lokalno skupnostjo. 

Zato si Zdravstvenovzgojni center Cerknica še naprej želi 
ohranjati lepe prakse medsebojnega sodelovanja z društvi 
in lokalnimi podjetji v vseh treh občinah, ki jih naš center 
pokriva.
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Praznični december v VGC Cerknica�   Štefka Šebalj Mikše 

Predzadnjo novembrsko nedeljo smo se s Planinskim društvom 
Cerknica podali v Krvavi Potok. Stopili smo na označeno planin-
sko pot proti 674 m visokemu hribu Kokoš. V bližini vasi Vrhpolje  
smo se pomudili pri ruševinah cerkve svetega Tomaža z vaškim 
pokopališčem. Malo naprej ob poti so bili zapuščeni objekti 
nekdanje državne meje. V planinskem vodniku iz leta 2009 
»Gremo peš na Kokoš« smo lahko prebrali, da je tu nastala po 
drugi svetovni vojni meja med Vzhodom in Zahodom. Do vrha 
V. Gradišča je bila pot kar strma, ampak vmes smo pa le imeli 
lep razgled na Miljski polotok. Našo pozornost je nato pritegnil 
izvir Vroček, ki je bil menda nekoč bolj vodnat. Na vrhu Kokoši, 
pri planinski koči, kjer smo srečali številne planince in kolesarje, 
smo imeli naslednji postanek. Ugibali smo, ali je neporaščen 
vrh ostanek prvotnega imena hriba Golina, kar naj bi Italijani, po prvi svetovni vojni, preimenovali v Kokoš. Po odmoru 
nas je vodila k izhodišču označena planinska pot po italijanski strani – čez vas Gročana in dalje po pobočju Goliča. Nekaj 
grmičkov rdečega ruja, v vseh barvnih odtenkih, smo lahko še občudovali ob zaključku poti ter se zadovoljni poslovili. 

Pohod od Sočerge do spodmolov Veli Badin  �   Boža Vesel

Prišla je jesen in narava se je odela v prečudovite barve, za-
to smo se člani Društva upokojencev Rakek odločili obiskati 
eno najlepših pokrajin Slovenske Istre. Odpeljali smo se proti  
Kraškemu robu, kjer se skriva ena izmed najznamenitejših na-
ravnih znamenitosti Istre – spodmoli Veli Badin. Po meglenem 
jutru se je kmalu pokazalo sonce in razmere za pohod so bi-
le popolne. Naša pot se je začela pri cerkvici svetega Kvirina, 
kjer je začetek dobro označene in večinoma položne poti. 
Le na nekaj mestih se pot spusti do previsnih sten, kar po-
meni nekaj vzpona ob vrnitvi. Hodili smo po vrhu grebena, 
od koder se odpirajo čudoviti razgledi na okoliško pokrajino. 
Ogledali smo si naravno okno – bunker, nato pa nadaljevali  
do Orlovega gnezda, ki se mogočno dviga nad robom sten. 
Ustavili smo se tudi pri naravnem mostu, katerega lok meri 
približno šest metrov, obok pa sega 2,5 metra visoko. Po prijetni gozdni poti smo se spustili pod veličastne skalne stene, 
znane kot Ušesa Istre. Največji med njimi je Veli Badin, ki ponuja osupljiv razgled na dolino rečice Reke in širšo okolico. 
Ušesa Istre so tudi dom številnim ogroženim pticam in predstavljajo pomembno naravno dediščino. Po ogledu spodmolov  
smo si vzeli čas za počitek in malico, nato pa se po isti poti vrnili nazaj. 

Izlet na Muljavo  �   Boža Vesel

Člani Društva upokojencev Rakek smo se v novembru podali na 
izlet na Dolenjsko. Naš prvi postanek je bil v prijazni dolenjski 
vasici Muljava, kjer stoji muzej na prostem Jurčičeva domači-
ja. Prijazni vodiči so nas popeljali skozi otroštvo in ustvarjalno 
pot prvega slovenskega romanopisca Josipa Jurčiča. Pot smo 
nadaljevali do Šolskega muzeja, ki se nahaja v Podružnični šoli 
Muljava. Tam nas je pričakala stroga gospodična učiteljica, ki je 
z značilnimi vzgojnimi metodami tistega časa poučevala otro-
ke. Tudi sami smo se za kratek čas prelevili v učence in dožive-
li pouk, kot so ga bili vajeni pred več kot stoletjem. Z Muljave 
smo se odpeljali proti Dvoru pri Žužemberku, kjer so nas na 
turistični kmetiji Štupar prijazno sprejeli gostitelji. Postregli so 
nam izvrstno kosilo, ob katerem je v sproščenem klepetu čas 
kar prehitro minil. Prav v teh dneh smo obeleževali martinovo, ko se mošt simbolično spremeni v vino. Kot se za pravo pra-
znovanje spodobi, smo tudi mi nazdravili s kozarcem mladega vina in ob tem začutili pristno dolenjsko gostoljubje. Polni 
lepih vtisov smo se nato vrnili domov, bogatejši za prijetno druženje, nove zgodbe in spomine, ki nas bodo še dolgo greli. 

Ideja za izlet
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Notranjski park – Akademija: z gostinci do višje kakovosti lokalne kulinarike�   Ladi Klančar 

V okviru projekta NRP – Akademija 
(LAS Notranjska), namenjenega vzpo-
stavitvi mreže za razvoj znanj in dvig 
kompetenc lokalnih deležnikov, smo 
začeli izvajati Modul za gostinski sek-
tor. V ponedeljek, 17. novembra, smo 
izvedli uvodno srečanje z gostinskimi 
ponudniki. Udeležencem smo najprej 
predstavili cilje Modula za gostinski 
sektor: krepitev kakovosti lokalne in 
sezonske kulinarike, usmerjanje go-
stov k ponudnikom z visokimi stan-
dardi ter zagotavljanje stalne kakovo-
sti skozi izobraževalno-promocijski 
program Okusi Notranjske.
V nadaljevanju smo predstavi­

li pregled razvoja programa Okusi 
Notranjske od leta 2022 do 2025, ki je razkril pomembne rezultate sodelovanja gostinskih ponudnikov, turističnih kmetij 
in ponudnikov kulinaričnih doživetij. Pozitivni ekonomski učinki, cenovni trendi in odzivi gostov potrjujejo smiselnost 
povezovanja ter potencial za nadaljnjo nadgradnjo ponudbe. Osrednji del srečanja je vodil vodja Modula za gostinski 
sektor MaticMatic KriterKriter. Predstavil je ključne trende v gastronomiji, od spreminjanja potrošniških navad in pomena diferenciacije  
do rastočega zanimanja za lokalne okuse. Osvetlil je tudi izzive, kot so pomanjkanje kadra, naraščajoči stroški, sezonskost 
ter usklajevanje lokalnosti z operativno izvedbo. V skupinski razpravi so udeleženci izpostavili potrebo po poenostavitvi 
procesov, izboljšani komunikaciji z gosti ter dvigu standardov strežbe. V zaključku smo napovedali nadaljnje aktivnosti: 
individualna mentorska srečanja, delavnico za strežno osebje, podporo pri pripravi jedilnikov za Okuse Notranjske 2026 
ter okrepljeno promocijo s strani Notranjskega parka in Zelenega krasa. Srečanje je potrdilo pripravljenost gostincev  
z območja Cerknice, Blok in Loške doline za skupno krepitev kulinarične prepoznavnosti Notranjske.  

Notranjski park

Skupaj za naravo: Dosežki LIFE projektov v letu 2025�   Saša Drobnič  Bojan Senjur 

V mistični deželi Cerkniškega jezera  
se vsakodnevno trudimo, da naš 
prav poseben košček sveta ohra-
nimo v vsej njegovi lepoti. V pre-
teklem letu smo s pomočjo projektov  
LIFE OrnamentalIAS, LIFE FOR SEEDS  
ter LIFE TRŠCA dosegli čudovite rezul-
tate, ki dokazujejo, kako veliko lahko 
skupaj naredimo za naravo.
Eden pomembnejših dosežkov je 

nastanek pelet za nastil za male živali iz 
odpadle biomase Cerkniškega jezera.  
Peleti so že na voljo za uporabo in jih 
lahko prevzamete v Centru za obi­
skovalce Cerkniško jezero, spomladi 
2026 pa bomo začeli še deliti kom-
post s Cerkniškega jezera. Pozornost smo namenili tudi obnovi Cerkniškega jezera. Ustvarili smo mikrohabitate, ki pticam 
nudijo varno zavetje pred plenilci in motnjami ter so primeren gnezditveni prostor za ptice trstišč. Prav tako smo na obmo-
čjih Cerkniškega jezera in Planinskega polja popisali invazivne tujerodne vrste in odlagališča zelenega odreza. Ti podatki 
so ključni za učinkovito naravovarstveno načrtovanje in odstranjevanje invazivnih vrst rastlin, ki ogrožajo našo lokalno 
biodiverziteto. Ponosni smo tudi na pobude za ohranjanje rastlinstva. Nabranih je bilo kar 771 vrečk semen za semensko 
banko, s čimer zagotavljamo ohranjanje lokalnih vrst za prihodnje generacije. Poleg tega je bila podpisana deklaracija 
za obnovo travnikov na območju Notranjskega parka z uporabo lokalnih semenskih mešanic – korak, ki bo dolgoročno 
pripomogel k obnovi in ohranitvi travniških habitatov. Vse te dejavnosti dokazujejo, da lahko s skupnimi močmi doseže-
mo opazne rezultate za naravo. Vsak prispevek, bodisi z delom na terenu bodisi z opazovanjem, zbiranjem informacij ali 
deljenjem izkušenj, je pomemben. 
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Avtor križanke: Vladimir Milovanović (Najeto pero) Fotografija: Arhiv RJŠ

Nagradna križanka
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Geslo križanke (izpisano na osenčenih zelenih poljih) napišite 
na dopisnico in to pošljite na naslov Slivniški pogledi, Cesta  
4. maja 53, 1380 Cerknica (s pripisom »Nagradna križanka«) ali 
ga pošljite na elektronski naslov urednistvo@slivniskipogledi.si, 
ime zadeve naj bo »Nagradna križanka«. Ne pozabite dopisati 
še svojega naslova. Rešitve bomo v uredništvu sprejemali  
do 23. decembra.
Imena nagrajencev bodo objavljena v naslednji številki 

Slivniških pogledov, ki izide v začetku januarja.

Trije izžrebani nagrajenci bodo prejeli nagrade, ki jih poklanja 
Rod Jezerska ščuka (RJŠ): 1., 2. 1., 2. in 3. nagrada: 3. nagrada: skodelica RJŠ.

Nagrajenci novembrske številke, ki bodo prejeli nagrade 
Notranjski študentski klub, so: 
1. nagrada: 1. nagrada: dve vstopnici za Veseli december v Cerknici 
(VDVC) 5. in 6. december – FrancFranc ŠvigeljŠvigelj, Dolenja vas 39 b, 
1380 Cerknica;
2. nagrada: 2. nagrada: vstopnica za VDVC 5. december – ElaEla LovkoLovko, 
Žerovnica 59, 1384 Grahovo;
3. nagrada: 3. nagrada: vstopnica za VDVC 6. december – MarjanaMarjana KaduncKadunc, 
Goričice 51, 1384 Grahovo.

Nagrajenci bodo nagrade prejeli po pošti.

Glasilo
občine

Cerknica



V decembru …
Brezplačen vpis za prvošolce Brezplačen vpis za prvošolce 
2025/262025/26
Prvošolci vabljeni k brezplačnemu 
vpisu. Ob vpisu vas čaka darilna 
slikanica. 
 KJUC z enotami 

Z žabico v knjižnico Z žabico v knjižnico 
Za otroke do 15. leta. Ob izposoji 
s svojo člansko izkaznico dobite 
nalepko. Za sedem zbranih nalepk 
prejmete darilo. 
 KJUC z enotami 

 
Literarna uganka Literarna uganka 
Mesečna uganka za učence  
do 9. razreda 
 KJUC z enotami 

 
Uganka za modrijančke Uganka za modrijančke 
Mesečna uganka za predšolske 
otroke in učence do 3. razreda 
 KJUC z enotami

Petek, 5. december 
Zootropolis 2Zootropolis 2
Film, animirana dogodivščina
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Belo se pere na devetdesetBelo se pere na devetdeset
Film, drama 
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Veseli december v CerkniciVeseli december v Cerknici
Zabava s skupinama Fehtarji in Vzrock 
ter DJ Zygyjem
 21.00  Parkirišče Trikotnik
 Notranjski študentski klub

Sobota, 6. december
Miklavžev pohod do cerkve svetega Miklavžev pohod do cerkve svetega 
Miklavža na SlivniciMiklavža na Slivnici
 Ob 11.00 bo sveta maša,  

ki jo bo daroval grahovski župnik  
Sandi Osojnik.

 in  8.30 (trgovina v Novi vasi); 
9.00 (Tabor v Cerknici);  
9.00 (cerkev v Grahovem);  
9.00 (trgovina v Begunjah pri Cerknici) 
 Turistično društvo Cerkniško jezero

Boj na požiralnikuBoj na požiralniku
Gledališka drama
 Za Gledališki abonma in izven
 20 €  20.00 
 in  KD Cerknica

Veseli december v CerkniciVeseli december v Cerknici
Zabava s skupinama Tequila  
in Kingston ter DJ Zygyjem
 21.00  Parkirišče Trikotnik
 Notranjski študentski klub

Nedelja, 7. december
Melodije srcaMelodije srca
Koncertna predstava
 Darilo Občine Cerknica  

ob prihajajočih praznikih 
 10 €  18.00  KD Cerknica 
 in  KD Cerknica in Občina Cerknica

Torek, 9. december
30-letnica delovanja Društva žena in 30-letnica delovanja Društva žena in 
deklet na podeželju Klasje Cerknicadeklet na podeželju Klasje Cerknica
 Razstava bo na ogled  

do 30. januarja 2026.
 18.00  Knjižnica Rakek
 KJUC in Društvo Klasje Cerknica

Franc Perko: Notranjska, Maistrov  Franc Perko: Notranjska, Maistrov  
drugi dom : Rakek in Unec generala drugi dom : Rakek in Unec generala 
Rudolfa Maistra drugi, a vendar pravi domRudolfa Maistra drugi, a vendar pravi dom
Predstavitev knjige
 18.00 
 in  KJUC in NDDGM Unec

Četrtek, 11. december 
Koncert orkestrovKoncert orkestrov
Koncert učencev GŠ Frana Gerbiča 
Cerknica
 Vstop prost  10.00 in 19.00
 KD Cerknica 
 GŠ Frana Gerbiča Cerknica  

in KD Cerknica

Petarde, psi in praznični stresPetarde, psi in praznični stres
Predavanje 
 Brezplačno, prijave niso potrebne.
 17.00  in  VGC Cerknica

Davorin Bole: Skozi oči muzeDavorin Bole: Skozi oči muze
Premiera dokumentarnega filma
 17.00  in  KJUC

Decembrska čarobnostDecembrska čarobnost
Pravljična ura z ustvarjalno delavnico
 Za otroke od četrtega leta dalje. 

Prijave na 01 709 10 78.
 17.00  in  KJUC

Petek, 12. december
Decembrska čarobnostDecembrska čarobnost
Pravljična ura z ustvarjalno delavnico
 Za otroke od četrtega leta dalje. 

Prijave na 01 709 10 78.
 17.00  in  KJUC

Božična mišelovkaBožična mišelovka
Film, animirana dogodivščina
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Pravljični pohod z lučkami  Pravljični pohod z lučkami  
na Stražnikna Stražnik
 18.00  Železniška postaja Rakek
 TD Rakek

Žlehtnoba: Za vednoŽlehtnoba: Za vedno
Film, fantazijski muzikal
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Sobota, 13. december
Družinska ustvarjalnica »Božične Družinska ustvarjalnica »Božične 
pručke«pručke«
 Obvezne prijave na  

druzinski.center.cerknica@gmail.com
 9.00  in  VGC Cerknica

S polhkom v kino: Čarobna zima  S polhkom v kino: Čarobna zima  
v Mumindoluv Mumindolu
Film, animirani film in delavnica
 6 €  10.00 
 in  KD Cerknica

Zootropolis 2Zootropolis 2
Film, animirana dogodivščina
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Praznični okusi s Florjanom Praznični okusi s Florjanom 
Žnidaršičem ob glasbeni spremljavi Žnidaršičem ob glasbeni spremljavi 
Rebeke Hren DragoličRebeke Hren Dragolič
 Predhodne rezervacije  

na tel. 051 381 830  18.00
 Notranjska hiša Selšček
 Florjan Žnidaršič in Zavod 

Notranjska hiša

Belo se pere na devetdesetBelo se pere na devetdeset
Film, drama
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Nedelja, 14. december
Gabijina mačja hišicaGabijina mačja hišica
Film, animirana pustolovščina
 6 €  15.00 
 in  KD Cerknica

Kino brez ovir Slovenija: InventuraKino brez ovir Slovenija: Inventura
Film, drama
 1 €  17.00 
 in  KD Cerknica

BugonijaBugonija
Film, drama
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Ponedeljek, 15. december
Il DivjiIl Divji
Koncert
 Darilo Občine Cerknica  

ob prihajajočih praznikih 
 10 €  19.00
 KD Cerknica  in  KD Cerknica  

in Občina Cerknica

Torek, 16. december
Izdelava božičnih aranžmajevIzdelava božičnih aranžmajev
Delavnica
 Brezplačno, prijave so obvezne na 

druzinski.center.cerknica@gmail.com.
 16.30  in  VGC Cerknica

Kino brez ovir: Dancing Queen  Kino brez ovir: Dancing Queen  
v Hollywooduv Hollywoodu
Film, drama
 1 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Zaključek Bralnih požiralnikov  Zaključek Bralnih požiralnikov  
z Alenom Steržajem, basistom z Alenom Steržajem, basistom 
skupine Big Foot Mama in avtorjem skupine Big Foot Mama in avtorjem 
potopisa Gora ni zadeta – Zadet je, potopisa Gora ni zadeta – Zadet je, 
kdor gre gorkdor gre gor
 Za udeležence bralne značke
 19.00  in  KJUC

Četrtek, 18. december
Pravljična urica z ustvarjalno Pravljična urica z ustvarjalno 
delavnico delavnico 
 Za otroke od četrtega leta dalje. 

Obvezne predhodne prijave  
na tel. 01 709 10 78 (Cerknica)  
ali 01 705 14 81 (Rakek).  17.00 
 Knjižnica Rakek  KJUC

OporokaOporoka
Film, komedija
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Petek, 19. december
Kokozajec in skrivnosti velikega Kokozajec in skrivnosti velikega 
svizcasvizca
Film, animirana pustolovščina
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

KoledovanjeKoledovanje
Nastop VS Cluster
 Vstop prost  18.00
 Selšček, Gasparijeve jaslice
 KD Rak Rakek

OtokiOtoki
Film
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Sobota, 20. december
Jaz počepnem, ti poskočišJaz počepnem, ti poskočiš
Lutkovno igrana predstava za otroke
 Za Polhkov abonma in izven
 7 €  10.00 in 11.00
 in  KD Cerknica

Adventna notranjska kuhnaAdventna notranjska kuhna
 12.30–18.00
 Nadstrešek pri Foto Žnidaršič
 Florjan Žnidaršič

Otroško prednovoletno rajanjeOtroško prednovoletno rajanje
 Vstop prost  15.00
 Mala telovadnica na Rakeku 
 Folklorno društvo Rakek

Zootropolis 2Zootropolis 2
Film, animirana dogodivščina
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Avatar: Ogenj in pepelAvatar: Ogenj in pepel
Film, znanstvenofantastični
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Nedelja, 21. december
Božični sejem z obiskom treh dobrih možBožični sejem z obiskom treh dobrih mož
 Vstop prost  10.00–14.00
 Ploščad pred KD Cerknica
 Notranjski park, Kulturni dom 

Cerknica, Občina Cerknica

Noč kratkih filmov: Zimske prigode  Noč kratkih filmov: Zimske prigode  
iz živalskega svetaiz živalskega sveta
Film, animirani 
 Vstop prost  17.00 
 in  KD Cerknica

HamnetHamnet
Film, zgodovinska drama
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Ponedeljek, 22. december
Ukročena trmoglavkaUkročena trmoglavka
Komedija
 Darilo Občine Cerknica  

ob prihajajočih praznikih
 10 €  19.00  KD Cerknica
 KD Cerknica in Občina Cerknica

Torek, 23. december
Kino brez ovir Slovenija: Gospodična Kino brez ovir Slovenija: Gospodična 
ŠkorenjčekŠkorenjček
Film, mladinska komedija
 1 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Četrtek, 25. december
Božično-novoletni koncert Godbe Božično-novoletni koncert Godbe 
CerknicaCerknica
 19.00  Športna dvorana Cerknica
 KD Godba Cerknica,  

Občina Cerknica

Petek, 26. december
KapaKapa
Film, družinski
 6 €  10.00 
 in  KD Cerknica

17. Dobrodelni novoletni tek in hoja17. Dobrodelni novoletni tek in hoja
 Startnina: odrasli 10 €, otroci 5 €
 10.30 (pohod), 11.00 (tek)
 Parkirišče pred OŠ  

v Starem trgu pri Ložu  Vrtec Polhek, 
OŠ heroja Janeza Hribarja, Športna 
zveza Loška dolina, Občina Loška dolina

Spuži Kvadratnik: Lov na kvadrohlačeSpuži Kvadratnik: Lov na kvadrohlače
Film, animirana pustolovščina 
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Avatar: Ogenj in pepelAvatar: Ogenj in pepel
Film, znanstvenofantastični
 6 €  19.00  
 in  KD Cerknica

Sobota, 27. december
22. Cerkniško jazzero22. Cerkniško jazzero
Koncert Big banda Cerknica
 13 €  20.00 
 in  KD Cerknica 

Nedelja, 28. december
Spuži Kvadratnik: Lov na kvadrohlačeSpuži Kvadratnik: Lov na kvadrohlače
Film, animirana pustolovščina 
 6 €  17.00  in  KD Cerknica

Belo se pere na devetdesetBelo se pere na devetdeset
Film, drama 
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Napovednik



Napovednik

Ponedeljek, 29. december
Božična mišelovkaBožična mišelovka
Film, animirana dogodivščina
 6 €  10.00  
 in  KD Cerknica

Bralna skupina za osebnostni  Bralna skupina za osebnostni  
razvojrazvoj
Beremo: Louse L. Hay – Misli srca, 
Zakladnica notranje modrosti
 17.00  KJUC
 KJUC in Bralna skupina  

za osebnostni razvoj

Prižgimo letoPrižgimo leto
Cirkuško-ognjeni šov 
 Vstop prost  19.00
 Ploščad pred KD Cerknica
 JSKD Cerknica, KD Cerknica

Torek, 30. december
Mrazomobil Mrazomobil 
 Vstop prost  15.00–18.30
 Po različnih lokacijah  

od Gorenjega Jezera do KD Cerknica
 KUD Plavajoči grad

Kokozajec in skrivnosti velikega Kokozajec in skrivnosti velikega 
svizcasvizca
Film, animirana pustolovščina
 6 €  10.00 
 in  KD Cerknica

BrataBrata
Glasbena komedija
 24 €  20.00 
 in  KD Cerknica

Do 10. december
Poletno ustvarjanje Brina SimičakaPoletno ustvarjanje Brina Simičaka
Razstava
 V času urnika cerkniške knjižnice
 Na ogled v vitrini mladinskega 

oddelka  KJUC

Do 12. decembra 
Razstava Rakek in Unec generala  Razstava Rakek in Unec generala  
Rudolfa Maistra: drugi, a vendar pravi domRudolfa Maistra: drugi, a vendar pravi dom
 V času urnika rakovške knjižnice 
 Knjižnica Rakek
 KJUC in Notranjsko domoljubno 

društvo general Rudolf Maister Unec

12. december–5. januar
Praznični decemberPraznični december
 V času urnika cerkniške knjižnice
 Na ogled v vitrini mladinskega 

oddelka  KJUC

12. december–6. januar
Gasparijeve narodne jasliceGasparijeve narodne jaslice
 17.00–20.00 
 Selšček  TD Menišija

26.–30. december
Druženje pred kulturnim domomDruženje pred kulturnim domom
 18.00–23.00
 Ploščad pred KD Cerknica
 Turistično društvo Cerkniško jezero

Do 31. decembra
Ravena po RaveniRavena po Raveni
Razstava del mozaične sekcije
 V času urnika cerkniške knjižnice
 KJUC  KJUC v sodelovanju  

s KD Rak Rakek

V januarju …
Četrtek, 1. januar

Spuži Kvadratnik:  Spuži Kvadratnik:  
Lov na kvadrohlačeLov na kvadrohlače
Film, animirana pustolovščina 
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Žlehtnoba: Za vednoŽlehtnoba: Za vedno
Film, muzikal
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Petek, 2. januar
Super BožičekSuper Božiček
Film, animirana pustolovščina
 6 €  10.00 
 in  KD Cerknica

Belo se pere na devetdesetBelo se pere na devetdeset
Film, drama 
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Sobota, 3. januar
Spuži Kvadratnik:  Spuži Kvadratnik:  
Lov na kvadrohlačeLov na kvadrohlače
Film, animirana pustolovščina 
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

Avatar: Ogenj in pepelAvatar: Ogenj in pepel
Film, znanstvenofantastični
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Nedelja, 4. januar
Elvis ŠkorcElvis Škorc
Film, mladinski
 6 €  17.00 
 in  KD Cerknica

HamnetHamnet
Film, zgodovinska drama
 6 €  19.00 
 in  KD Cerknica

Četrtek, 8. januar 
Marjan Olenik: Portugalska z Azori Marjan Olenik: Portugalska z Azori 
Potopisno predavanje
 18.00  Knjižnica Rakek  KJUC

Do 5. januarja 
Mateja Tonin: Od krpice do krpanke Mateja Tonin: Od krpice do krpanke 
Razstava unikatnih krpank
 V razstavnih oknih rakovške 

knjižnice  KJUC

Razstava jaslic Antonije  Razstava jaslic Antonije  
in Franca Šlajnarjain Franca Šlajnarja
 V času urnika knjižnice na Rakeku
 Knjižnica Rakek  KJUC

Do 6. januarja 
Ana Ivančič: Cerknica na placu Ana Ivančič: Cerknica na placu 
Razstava papirnatih Goršetovih jaslic
 V času urnika cerkniške knjižnice
 in  KJUC 

Do 15. januarja 
Tina Renko - MimmaTina Renko - Mimma
Razstava unikatnih lutk iz blaga
 V času urnika cerkniške knjižnice
 in  KJUC 

četrtek, 27. 11. 2025, ob 17. uri – 
petek, 28. 11. 2025, ob 16. uri – 

sobota, 29. 11. 2025, ob 18. uri –

nedelja, 7. 12. 2025, ob 15. uri –
petek, 12. 12. 2025, ob 17. uri –

sobota, 13. 12. 2025, ob 18. uri –

nedelja, 14.12. 2025, ob 15. uri –

četrtek, 18. 12. 2025, ob 17. uri – 

petek, 19. 12. 2025, ob 18. uri –

sobota, 20. 12. 2025, ob 16. uri –

ponedeljek, 22. 12. 2025, ob 10. uri –
četrtek, 25. 12. 2025, ob 18. uri –

petek, 26. 12. 2025, ob 10. uri –

petek, 26. 12. 2025, ob 17. uri – 
sobota, 27. 12. 2025, dopoldan – 

sobota, 27. 12. 2025, ob 18. uri –
sobota, 3. 1. 2026, dopoldan – 

sobota, 3. 1. 2026, ob 19. uri – 

nedelja, 4. 1. 2026, ob 17. uri – 

ponedeljek, 5. 1. 2026, ob 17. uri –

torek, 6. 1. 2026, do 20. ure – 

2025
izdelava adventnih vencev, Notranjska hiša, Selšček 31
izdelava velikega adventnega venca, Pri Zgončkovih, Selšček 35
blagoslov velikega adventnega venca pri Gasparijevem spomeniku, 
prižig prve adventne svečke in ostalih lučk v Selščku  
kava zgodbe in druženje z Alenko Veber, Notranjska hiša, Selšček 31
7. otvoritev Gasparijevih narodnih jaslic v Selščku, kulturna 
prireditev, Kulturno društvo Menišija
Praznični okusi s Florjanom Žnidaršičem ob glasbeni spremljavi 
Rebeke Hren Dragolič, Notranjska hiša, Selšček 31
dr. Anton Prosen, Podeželje – prostor posebnosti in priložnosti, 
predavanje, glasbeni nastop godalnega terceta, Zavod Notranjska 
hiša, Selšček 31
praktičen prikaz izdelave kvačkanih rož in izdelave zobotrebcev, 
Pri Zgončkovih, Selšček 35
koledovanje in nastop pevk VK Cluster (KD Rak Rakek), 
vaški kozolec, Selšček  
božična delavnica za otroke, zbirno mesto vaški kozolec, 
zaključek ob 18. uri, Pri Zgončkovih, Selšček 35
priprava poprtnika, Društvo Klasje, Notranjska hiša, Selšček 31
Glasbeno društvo lajna in prijatelji, vaški kozolec, Selšček
praznik Svetega Štefana, blagoslov konj in domačih živali, 
vaški kozolec, Selšček
srečanje vaščanov Selščka, vaški kozolec, Selšček
tepežni dan v Selščku, »Šib, šab, reši se kdor se more«, 
zbirno mesto ob 9. uri, Pri Zgončkovih, Selšček 35
pevski nastop, vaški kozolec, Selšček
obisk svetih treh kraljev po celotni vasi, zbirno mesto ob 9. uri, 
Pri Zgončkovih, Selšček 35
Gasparijev nočni pohod na Špičko ob polni luni, zbirno mesto 
pri Gasparijevem spomeniku, Selšček
nastop Vokalne skupine Cantate Domino, cerkev Povišanja Sv. Križa, 
Selšček
Trikraljevski koncert, Ljudski pevci Jezerci in pogovor z Gregorjem 
Čušinom, cerkev Povišanja Sv. Križa, Selšček
zadnji dan ogleda Gasparijevih narodnih jaslic v Selščku

Ogled jaslic in vstop na dogodke sta prosta, lahko pa naš trud podprete 
s prostovoljnimi prispevki.

LEGENDA: 
 Informacije  
 Vstopnina 
 Kdaj 
 Kje 
 Organizator


